

Desencadenan los rusos la guerra de nervios en Berlín

TRATAN DE ASUSTAR A LOS ELECTORES PARA QUE NO VOTEN HOY

ANUNCIAN QUE LOS OCCIDENTALES SE IRAN EN ENERO, QUE CLAY ESTA DESTITUIDO, ETC., ETC.

NO NOS IREMOS EN ENERO NI EN FEBRERO, REPLICA LONDRES

BERLIN, 4. (EFE).—La radio y la Prensa de autorización soviética difunden informaciones según las cuales los occidentales saldrán de Berlín en enero; el general Clay ha sido destituido, las fábricas de gas y electricidad de los sectores del Oeste se quedarán sin carbón la semana próxima y dichos sectores no tienen azúcar más que para cinco días y grasas sólo para ocho.

Un portavoz británico manifestó que todas esas afirmaciones son una continuación de la campaña soviética para tener apartados de las urnas a los electores berlineses en la consulta popular del domingo.

¡ABSURDO!, DICE EL FOREIGN OFFICE

LONDRES, 4. (EFE).—Un portavoz del Foreign Office calificó de absurdo y de lanzada exclusivamente con fines propagandísticos la afirmación hecha en el Berlín soviético de que los occidentales abandonararán la ciudad en enero o febrero próximos. La especie —dice— tiende a todas luces a influir en los electores del domingo. No saldremos de Berlín ni en enero ni en febrero.

Sobre la respuesta rusa al cuestionario del doctor Bramuglia acerca de la cuestión de la moneda berlinesa, el portavoz declara que será estudiada por Gran Bretaña con todo detenimiento, si bien no cabe olvidar ciertas acciones recientes de los soviets, como la instauración de un Ayuntamiento fascioso en Berlín.

BERLIN, 4. (EFE).—El gobernador militar norteamericano en Alemania, general Lucius D. Clay, ha manifestado a un representante de la agencia United Press que el reconocimiento del Ayuntamiento apoyado por los rusos en el sector soviético de la ciudad —y que pretende controlar a toda ella— sólo sería posible como base de un acuerdo para resolver el problema de Berlín.

DIFÍCIL, PERO NO IMPOSIBLE

BERLIN, 4. (EFE).—En sus declaraciones a la agencia United Press, Clay añadió que la creación del Ayuntamiento (Pasa a la página quinta)

MOISES obtiene otro gran éxito con la venta de abrigos de piel. Este no es ningún secreto. Surtido, precio y calidad explican su magnífico triunfo. Visite los **GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS MOISES**

Se suben los sueldos los diputados franceses

1.175.000 FRANCOS, AL AÑO

PARIS, 4. (EFE).—La Asamblea nacional ha aprobado los nuevos honorarios de los diputados, que alcanzarán la importante cifra de 1.175.000 francos anuales. El partido comunista protestó por pura fórmula, y le contestó el diputado De Moustiere, diciendo: "Suprimamos, pues, los emolumentos", pero la minoría comunista no recogió la alusión y el aumento fué aprobado.

Fiesta de Santa Bárbara



El Capitán general de la región, señor González-Badia, y las demás autoridades militares y civiles, asistieron a los actos celebrados en el cuartel de Artillería con motivo de la fiesta de la Patrona del Arma. — (Fot. SANZ).



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA. — Domingo, 5 de diciembre de 1948 Año XIV. — Número 4.520. — Ejemplar, 0'50.

Veinte millones de pesetas para la construcción de catorce grupos escolares en Granada

El primer grupo, quizás el de la calle de Molinos, comenzará a construirse el año próximo

A su regreso de Madrid, el alcalde, señor Gallego y Burín, nos manifestó que una de las gestiones más importantes que ha realizado en la capital de España ha sido la de recabar un cupo de materiales para obras municipales, especialmente hierro, con destino a la inmediata terminación de la estación depuradora de aguas. También ha dado un gran impulso en Madrid al proyecto de construcción de los grupos escolares en nuestra capital que, como es sabido, se concertó por el Ayuntamiento con el Estado hace unos meses, habiendo redactado los oportunos proyectos el arquitecto del ministerio de Educación Nacional, señor Sisac, y el de nuestro Municipio, señor Alvarez Cienfuegos.

Abarca la construcción de catorce grupos escolares y ciento dieciséis viviendas para maestros, (Pasa a la página quinta)



SEÑOR GALLEGO Y BURÍN

Tojo irá al "paraíso de Buda"

TOKIO, 4. (EFE).—De acuerdo con el rito budista, el nombre póstumo que llevará el general Tojo, será "Iltimano menor Hideki, destinado a la vida de luz y a la vida eterna". El bonzo Anamaya ha declarado que Tojo era piadoso y que está "salvado" porque con cerca de 80 millones de japoneses budistas entrará en el paraíso de Buda.

Se ha recabado un cupo de materiales para la terminación de la estación depuradora de aguas

Manifestaciones del señor Gallego y Burín, a su regreso de Madrid

FELICITACIONES AL CAUDILLO CON MOTIVO DE SU CUMPLEAÑOS

MADRID, 4. (CIFRA).—Numerosas personalidades han estampado su firma hoy en los álbumes expuestos en el palacio de Oriente con motivo del cumpleaños de Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo don Francisco Franco Bahamonde, con lo que han querido reiterarle el testimonio de su incondicional adhesión y su felicitación.

También en su secretaría se han recibido numerosas expresiones de felicitación de toda España.

Su Excelencia el Jefe del Estado ha oído misa en su capilla, como de costumbre, y ha hecho su vida corriente de trabajo.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Hoy serán elegidos los concejales por el tercio de entidades.

—Se celebrará hoy el "Día del Catecismo".

—Celebró el Arma de Artillería la fiesta de Santa Bárbara.

—Regresó de Madrid el alcalde, señor Gallego y Burín.

—Procesión de rogativas por la lluvia, en la Catedral, el día de la Inmaculada.

—Declaraciones del alcalde a su llegada de Madrid.

NACIONALES

Felicitaciones de toda España al Caudillo, con motivo de su cumpleaños.

—Celebró el Arma

de Artillería la fiesta de Santa Bárbara.

—Frio intenso en León y Zamora.

EXTRANJERAS

Tratan los soviets de sabotear por todos los medios las elecciones municipales de hoy, en Berlín.

—Aprueba el Comité político de la O. N. U. el plan de conciliación en Palestina.

—Clausurará la O. N. U. sus sesiones el día 11.

—S. S. el Papa recibirá al presidente Einaudi.

—La Iglesia Católica, disuelta en Rumanía.

—Chiang - Kai - Chek lanza otros cien mil soldados a la batalla de Pengpu.

—50.000 comunistas chinos atacan Kalgan.

—Se negocia la inclusión de Italia en el Pacto Atlántico.

—Bramuglia y el conde Sforza firmaron un protocolo de amistad italoargentina.

—Se suben el sueldo los diputados franceses.

—Tres mil personas ahogadas al hundirse en el río Yangtsé un buque atestado de evacuados chinos.

FIESTA DE SANTA BARBARA, EN MADRID

PRESIDIO UNA MISA LA ESPOSA DEL CAUDILLO

MADRID, 4. (CIFRA).—Con asistencia de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, se ha celebrado a las doce, en la Iglesia de San Jerónimo el Real, una solemne misa organizada por la Asociación de damas de

Santa Bárbara, en honor de la Patrona de Artillería. A la puerta del templo formaba una batería del regimiento de Artillería número 11, encargada de rendir honores, y a lo largo de la escalinata daba guardia una (Pasa a la página quinta)

EXPOSICION GONZALEZ RODRIGUEZ



En el Centro Artístico se celebró anoche la inauguración de la Exposición de pintura de don Luis González Rodríguez. — (Fot. SANZ).

EDITORIAL

CAMPAÑA DE INVIERNO

NO eran bastante, por supuesto, aquellas palabras cordiales que antepusimos, velozmente, a una carta admirable del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Servando Fernández-Victorio, dedicada a la Campaña de Invierno, a esta campaña anual, plausible, benemérita, en servicio de los menesterosos. Pero es que, entonces, no debíamos extendernos, sino sólo, aunque tal vez holgaba, instar a todos para que no perdieran ni una sílaba de la carta magnífica, celebrada por Granada entera.

Hoy, cuando ya esa Campaña está en marcha, y se empieza a escuchar, ampliamente, el eco resonante del llamamiento hecho por nuestra primera autoridad, mientras al Gobierno civil, a la Comisaría de Abastecimientos, a la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., al diario PATRIA y a todos los Bancos, llegan donativos, tarjetas y promesas de cooperación, nos complacemos en afrontar el tema, con el propósito de insistir sobre su singular interés.

San Pablo, en su epístola primera a los de Corinto, sentenció: "Aun cuando yo hablara todas las lenguas de los hombres y de los ángeles, si no tuviera caridad, vendría a ser como un metal que suena o como un címbalo que retañe. Y aun cuando tuviera el don de profecía y penetrase todos los misterios y poseyese todas las ciencias; aun cuando tuviera toda la fe posible, de manera que trasladase los montes, de no tener caridad, sería nada". Y San Juan, en su primera carta, que podría titularse carta magna de la caridad, resalta ésta entre sus recomendaciones más encarecidas; porque, para el apóstol, el distintivo práctico del católico es la caridad; es decir, el amor. Y no amar es odiar.

El amor, en efecto, da tono al Cristianismo. Es verdad, como dice un escritor famoso, que nada vale la justicia si no se ejercita con amor. Ni valen la conducta integérrima, la severidad incorruptible, la exactitud y el rigor de las costumbres, la fidelidad escrupulosa a las leyes, el sentido del deber, la capacidad de trabajo, la inflexibilidad de la voluntad, la intensidad de la acción, la probidad y el equilibrio morales, la consecuencia y el acoplamiento místico entre las convicciones y la conducta, si el hombre no pone en su corazón, en sus ojos, en sus manos, en su vida toda, amor. El mundo se consume en dolores tremendos, porque se educa el entendimiento de los hombres, su voluntad, su acción; pero se olvida educarles en el amor.

(Termina en la octava página)

OTROS CIEN MIL HOMBRES LANZA CHIANG A LA BATALLA

(VEA LA 8.ª PAGINA)

Apuntes DE LA CIUDAD

UN HOMBRE DE INICIATIVAS

Nuestro respetado y admirado amigo don Caralampio es hombre que lleva siempre en los bolsillos una iniciativa. La cultiva en secreto, la acaricia silenciosamente en sus horas de meditación, hasta que llega el momento oportuno, o sea, el instante psicológico de exponerla con brillante y ardorosa palabra a la voracidad pública. En esto le gana un poco —seamos justos a fuer de sinceros—, a nuestro no menos admirado amigo don Curro, que es otro gran cultivador de iniciativas felices, como lo acreditan las cien sociedades recreativas de las que él es fundador, y el sinnúmero de notas, avisos y comunicados que con tal motivo se ve obligado a redactar todos los días. Pero don Caralampio es más sorprendente y, por tanto, más emocionante. Algunas de sus iniciativas nos dejan desconcertados. Pero nuestro desconcierto obedece a una sensible falta de preparación, que somos los primeros en confesar con los debidos rubores. Falta de preparación y tal vez carencia de fantasía.

Don Caralampio ha dado ahora con la piedra de toque, o por mejor decir, con la piedra angular de la tauromaquia. Y para demostrarlo, para poner de relieve lo poco que sobre el arte de Cu-chares saben los que hasta ahora presumían de ello, ha echado mano al bolsillo derecho de su americana, ha sacado la iniciativa apropiada al momento psicológico y nos ha deslumbrado con una proposición realmente extraordinaria. Don Caralampio, coniente y magnífico como un descubridor de América, propone la celebración de un gran acto taurino, que nosotros renunciamos a describir, porque esta espléndida descripción corresponde al verbo cálido y sugerente del autor de la iniciativa. ¡Muy bien, don Caralampio! Y por lo demás, no será justo que después de tan admirable proyecto se emboce usted en la capa de su modestia, para rehuir el contacto, siempre tentador, del aura popular.

RELIGION

Hoy se celebra el "Día del Catecismo"

Misa de Comunión general, concentración infantil en Bibarrambra y acto eucarístico

En cumplimiento de lo dispuesto por el señor Arzobispo, hoy se celebrará en nuestra capital el "Día del Catecismo". En todas las parroquias habrá misas de comunión, con asistencia de los niños de las escuelas y sus maestros. Los señores párrocos pronunciarán pláticas alusivas al Día del Catecismo.

Esta mañana, a las once y media, se celebrará en el Colegio de los PP. Escolapios una velada, en la que al final pronunciará una alocución el señor Arzobispo.

Por la tarde, a las cuatro, se celebrará en la plaza de Bibarrambra una concentración infantil, seguida de acto eucarístico en la Catedral.

ANOCHÉ, SABATINA EN LAS ANGIUSTIAS

Como de costumbre, ayer se cantó una solemne sabatina a Nuestra Señora de las Angustias, en su basílica, con asistencia del señor Arzobispo, quien pronunció una breve plática sobre las relaciones de María en su maternidad divina con la Santísima Trinidad. El templo se vio lleno de fieles.

Hoy es domingo segundo de Adviento.

SANTORAL

Sabas, Dalmaquio, obispo; Anastasio Julio, Crispín, Félix, mártires; Niceto, Juan Evaristo, obispos y confesores; beatos Nicolás y Juan, mártires.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy, en la Iglesia de María Inmaculada (Servicio Doméstico), y mañana, en San José.

ADORACION NOCTURNA

Corresponde la vigilia al turno décimo segundo, "San Juan de Dios".

CULTOS

En San Juan de Dios. — Hoy, sexto día de novena a la Inmaculada. A las nueve, misa cantada, y por la tarde, a las siete, ejercicio y sermón por el Rvdo. P. Juan Ciudad.

En Santa María Magdalena. — Esta tarde, a las siete, séptimo ejercicio de la novena a la Inmaculada.

En las Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico). — Esta tarde, a las seis, séptimo ejercicio de la novena a la Purísima.

En el Perpetuo Socorro. — Séptimo día del novenario a la Inmaculada. Por la mañana, a las siete, misa de comunión general con ejercicio y plática; a las ocho, novena rezada; a las nueve, misa de comunión general con ejercicio, y por la tarde, a las siete, función solemne con sermones por el Rvdo. P. Lucas Pérez. Organiza los cultos la Obra de la Conservación y Defensa de la Fe en España.

En el Sagrado Corazón. — Esta tarde a las siete, octavo ejercicio de la novena a la Inmaculada, con sermones a cargo del Rvdo. P. Martín Prieto, S. J., superior de la Residencia de Sevilla. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión.

En San Gregorio. — Séptimo día de la novena a la Inmaculada.

COMPRESUS JOYAS EN

"La Esmeralda"
RELOJERIA Y PLATERIA
Taller de reparaciones.
ZACATIN, 36.

Arte y artistas

Luis González, o los pinceles lanzallamas

Anoche fué inaugurada en el Centro Artístico la exposición de óleos de Luis González, con asistencia de numerosos artistas e invitados. Consta la exposición de veintinueve obras, casi todas sobre temas de la Alhambra. Permanecerá abierta hasta el próximo día 10.

La Alhambra es un tema tan pintado por nuestros artistas, que parece difícil descubrir ya en su ámbito algo que, en pintura, nos saque del cansancio de una visión repetida. Pero Luis González tiene una retina abierta al fuego, o pinta con lanzallamas; los cuadros que González cuelga en su exposición con motivos alhambrenos son unos cuadros incendiados con el fuego de una espátula, todavía no muy hábil, pero valiente.

Si al artista se le escapan algunos secretos, es precisamente por sobre de una vitalidad que no sabe esperar porque necesita la captación de una hora luminosa; de "la hora", porque la hora es, más que el tema palpable, el motivo de los cuadros de González. Esa "Alberca de los Arroyanos" (4) con un cedador plano último muy superior al primero, donde la filigrana peligrosa de la pasta no logra del todo el difícil efecto de las aguas, y esa otra "Alberca del Partal" (8), entre otros, son cuadros donde el autor ha hallado la salida luminosa al fuego de su retina. Y por eso mismo, ha visto los patios recoletos —que casi todo el mundo ve a través de una luz opaca por recolectos tamlar— plenos de luz blanca (Patio de los Cipreses).

Por eso no es extraño que cuando González se pone ante un tema blanco en una hora luminosa haga cosas tan buenas como "Frente al mar" (22) que es sin duda uno de los paisajes con más empeños de los que hemos visto este año. Sereno, sencillo y bien pintado —así mismo el titulado "Refugio" (24) y, en fin, toda la obra del expositor, es, por lo que se ve y por lo que él sabe ver, algo que quiere ser y que será "algo" dentro de la pintura granadina.

G. T.

Solemnes rogativas por la lluvia, en la Catedral

Nota del Arzobispado:

En vista de la pertinaz sequía que venimos padeciendo, con grave daño para los frutos del campo y para el normal desenvolvimiento de las industrias, el Excmo. y Revdmo. señor Arzobispo, que ya había ordenado a todos los sacerdotes en la santa misa la oración litúrgica para impetrar la lluvia, ha dispuesto que el próximo día de la Inmaculada, a continuación de la Hora Santa Mariana en que S. E. Revdmo. dirigirá una alocución a los fieles, se organice por las amplias naves de la Catedral una solemne procesión de rogativas con el mismo fin e intención. Dada la importancia del acto y la apremiante necesidad del beneficio que se pide, es de esperar un nutridísimo concurso de los católicos granadinos. La Hora Mariana comenzará a las seis, y la procesión de rogativas poco después de las siete.

Sucesos

TRAFICANTE DE TABACO, DETENIDO

La policía ha detenido a Juan Saura Montoya a quien le fueron intervenidas noventa y cuatro cajetillas de cigarrillos al cuadrado. Quedó a disposición del señor Delegado de Hacienda.

DETENCION DE RATEROS

Agentes de policía detuvieron

Aceite y lentejas para la capital, y arroz y garbanzos para los pueblos

RACIONAMIENTO PARA MADRES GESTANTES Y PARA NIÑOS

Delegación provincial de Abastecimientos

Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 50, que comprende los días 6 al 11 de este mes, y que se podrá retirar desde mañana, lunes:

Adultos.—Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de "Aceite", al precio de 1,95 pesetas ración.

Trescientos gramos de lentejas, contra el cupón de "Legumbres", al precio de 1,35 pesetas ración.

Infantiles.—Un cuarto de litro de aceite, contra el cupón de "Aceite", al precio de 1,95 pesetas ración.

Los comerciantes deberán presentar las liquidaciones de lentejas en las fechas siguientes: números 1 al 57, el día 3 de enero; del 58 al 113, el día 4, y del 114 al 171, el día 5.

Racionamiento para cartillas infantiles.—Racionamiento de artículos correspondientes a la semana 50, que comprende los días 6 al 11 de este mes, para distribuir entre cartillas infantiles del nuevo régimen en sus tres ciclos:

Primer ciclo. (Lactancia natural). Medio kilo de arroz, contra el cupón de "Legumbres", al precio de 1,75 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 1,20 pesetas ración.

Primer ciclo. (Lactancia mixta). Dos botes de leche condensada, contra el cupón de "Leche", al precio de 5,75 pesetas cada bote.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 1,20 pesetas ración.

Primer ciclo. (Lactancia artificial). Cuatro botes de leche condensada, contra el cupón de "Leche", al precio de 5,75 pesetas cada bote.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 1,20 pesetas ración.

Segundo ciclo.—Medio kilo de harina de trigo, contra los dos primeros cupones disponibles, al precio de 1,65 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 1,20 pesetas ración.

Tercer ciclo.—Doscientos gramos de azúcar, contra el cupón de "Azúcar", al precio de 1,50 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 1,20 pesetas ración.

LIBROS Y REVISTAS

REVISTA "MUJER". Número de diciembre.

Lleno de motivos navideños y sin dejar de ofrecer su magnífico escaparate que muestra la moda completa de la estación, se nos presenta este nuevo número de "Mujer".

Entre los originales que destacan nos complace citar: "Crónica de la moda de París", por Rosa Kallmoyr; Ablución Yogui, crónica de belleza, por Marcela Auclair; "El cine de los niños, lección para las mamás"; "Dos amores a la vez", por Andrés Révész; "El fantasma de Drumpey Hall", de Juana de Ibarra.

No faltan, naturalmente, las acostumbradas secciones de cocina, labores, consultorios, etc.

BUEN MORDISCO

En la Casa de Socorro fué asistida Guadalupe Reyes Jiménez, de treinta y tres años, que presentaba un mordisco en el índice de la mano derecha con arranque de pulpejo. Se lo produjo otra mujer, en riña.

QUEMADURAS Y CAIDA

En el Hospital fueron asistidos la niña de doce años Dolores Sandoval Molina, que padecía quemaduras, y Pedro Puertas Moreno, de cuarenta y tres años, que se fracturó el fémur de la pierna izquierda en una caída casual.

contra el cupón de "Jabón", al precio de 1,20 pesetas ración.

Racionamiento para pueblos.—Racionamiento de artículos correspondiente a la semana 50, que comprende los días 6 al 11 de este mes, para Municipios rurales:

Adultos.—Doscientos gramos de arroz, a los pueblos comprendidos en las zonas de Baza, Huéscar, Loja y Guadix, al precio de 0,70 pesetas ración; y cien gramos a los pueblos comprendidos en las zonas de Granada, Alpujarra y Motril, al precio de 0,35 pesetas ración.

Cuatrocientos gramos de garbanzos, a los pueblos comprendidos en las zonas de Granada, Alpujarra y Motril, contra el cupón de "Legumbres", al precio de 2,80 pesetas ración.

Infantiles.—Doscientos gramos a los pueblos comprendidos en las zonas de Baza, Huéscar, Loja, Guadix, al precio de 0,70 pesetas ración; y cien gramos a los pueblos comprendidos en las zonas de Granada, Alpujarra y Motril, al precio de 0,35 pesetas ración.

Racionamiento para infantiles. Racionamiento de artículos para cartillas infantiles del nuevo régimen y madres gestantes, correspondiente a la semana 50, que comprende los días 6 al 11 de este mes, para Municipios rurales:

Madres gestantes.—Trescientos gramos de azúcar, contra el cupón de "Azúcar", al precio de 2,25 pesetas ración.

Doscientos gramos de arroz, contra el cupón de "Legumbres", al precio de 0,70 pesetas ración.

Medio kilo de garbanzos, contra el cupón de "Legumbres", al precio de 3,50 pesetas ración.

Primer ciclo. (Lactancia natural). Medio kilo de arroz, contra el cupón de "Legumbres", al precio de 1,75 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 1,20 pesetas ración.

Trescientos gramos de garbanzos, contra el cupón de "Legumbres", al precio de 2,10 pesetas ración.

Trescientos gramos de azúcar, contra el cupón de "Azúcar", al precio de 2,25 pesetas ración.

Primer ciclo. (Lactancia mixta). Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 1,20 pesetas ración.

Primer ciclo. (Lactancia artificial). Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 1,20 pesetas ración.

Segundo ciclo.—Un kilo de azúcar, contra el cupón de "Azúcar", al precio de 7,50 pesetas ración. Este racionamiento corresponde a todo este mes, pudiéndolo retirar el público en cualquier fecha.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 1,20 pesetas ración.

Tercer ciclo.—Medio kilo de azúcar, contra los dos primeros cupones disponibles, al precio de 3,75 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de "Jabón", al precio de 1,20 pesetas ración.

Trescientos gramos de arroz, contra el cupón de "Arroz", al precio de 1,05 pesetas ración.

Nuevas tarjetas de abastecimiento.—Los comerciantes de esta capital números 1, 2, 4, 5, 7, 8, 10, 13, 15, 20, 23, 24, 26, 30, 33, 34, 36, 68, 110 y 123, deberán retirar mañana y pasado, de cuatro a seis, de la tarde, las nuevas tarjetas de abastecimientos con cupones de canje, correspondientes a los restos de tarjetas presentadas para su canje, para su entrega a los titulares de las mismas. Inscripción en dichos establecimientos proveedores.

Aviso a los detallistas.—Se advierte a todos los detallistas de esta capital a quienes se les hayan agotado las existencias de los artículos que en calidad de depósito y para suministro de cartillas infantiles de nuevo régimen les fueron adjudicados en octubre pasado, que a partir de mañana, lunes, podrán solicitar de esta Delegación provincial nuevas cantidades de artículos para dichos fines.

Usted DEBE SABER QUE...

... ha sido convocado un concurso-oposición para cubrir plazas en el Cuerpo técnico de contaduría del Servicio de reaseguro de accidentes de trabajo.

... se anuncia una convocatoria para proveer, en riguroso concurso de méritos, las becas vacantes en el Real Colegio Mayor de San Clemente de los Españoles, en Bolonia (Italia).

... se convoca concurso de perfeccionamiento para funcionarios administrativos de Corporaciones locales.

CUPON PRO-CIEGOS, NUM. 228

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

5 DE DICIEMBRE DE 1923

En Atenas se descubrió un "complot" para atentar contra la vida del rey de Grecia.

—Llegó a Moscú para operar a Lenin el profesor de la Universidad de Praga, Sthloffer. El dictador rojo padecía un tumor en el cerebro.

—En la Diputación se celebró una asamblea magna para pedir al Directorio la capitalidad de Andalucía Oriental para Granada.

Encabezaban la gran cantidad de firmas que avalaban el documento: don José Díaz de Rivera, don Vicente Casanova, Arzobispo, marqués de Casablanca, alcalde, don José Palanco, don Diego Ventaja, don Enrique Bermejo y don Guillermo García Valdecasas.

—En la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias contrajeron matrimonio don Luis Abril Lozano y la señorita Gumersinda F. Figares Sánchez Gallardo.

—Fueron nombrados delegados gubernativos de la provincia de Granada los siguientes señores: don Gaspar Zaragoza, para Guadix; don Rafael Pellicer, para Loja; don Fernando Claudin, para Baza; don Tomás Aparici, para Motril; y don Eugenio Arrojo, para Santa Fe.

—Fueron nombrados delegados gubernativos de la provincia de Granada los siguientes señores: don Gaspar Zaragoza, para Guadix; don Rafael Pellicer, para Loja; don Fernando Claudin, para Baza; don Tomás Aparici, para Motril; y don Eugenio Arrojo, para Santa Fe.

—Fueron nombrados delegados gubernativos de la provincia de Granada los siguientes señores: don Gaspar Zaragoza, para Guadix; don Rafael Pellicer, para Loja; don Fernando Claudin, para Baza; don Tomás Aparici, para Motril; y don Eugenio Arrojo, para Santa Fe.

—Fueron nombrados delegados gubernativos de la provincia de Granada los siguientes señores: don Gaspar Zaragoza, para Guadix; don Rafael Pellicer, para Loja; don Fernando Claudin, para Baza; don Tomás Aparici, para Motril; y don Eugenio Arrojo, para Santa Fe.

—Fueron nombrados delegados gubernativos de la provincia de Granada los siguientes señores: don Gaspar Zaragoza, para Guadix; don Rafael Pellicer, para Loja; don Fernando Claudin, para Baza; don Tomás Aparici, para Motril; y don Eugenio Arrojo, para Santa Fe.

—Fueron nombrados delegados gubernativos de la provincia de Granada los siguientes señores: don Gaspar Zaragoza, para Guadix; don Rafael Pellicer, para Loja; don Fernando Claudin, para Baza; don Tomás Aparici, para Motril; y don Eugenio Arrojo, para Santa Fe.

—Fueron nombrados delegados gubernativos de la provincia de Granada los siguientes señores: don Gaspar Zaragoza, para Guadix; don Rafael Pellicer, para Loja; don Fernando Claudin, para Baza; don Tomás Aparici, para Motril; y don Eugenio Arrojo, para Santa Fe.

TIEMPO

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima de ayer, 19,2 grados, a las 15,45 horas; mínima 4,3 grados, a las 8,20; presión atmosférica, 911,6 milímetros; recorrido del viento, 65 kilómetros; dirección dominante, Noroeste; sale el sol a las 8,13 y se pone a las 17,59.

PAÑERIA Y CAMISERIA

ROYAL

IMPONE LA MODA

DELICADOS PERFUMES

BONITAS CAMISAS

PRECIOSAS CORBATAS

TODO PARA EL HOMBRE MODERNO

PURULLENA

Feria de ganados y fiestas los días

6, 7, 8 y 9 de este mes

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES:
OFICIOS, 10
 (Edificio propio)
 TELEFONOS: 2593-2595 y directo
 APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 ptas.
REGION, trimestre, 34'50.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 150.
 (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
 según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

Discute la O.N.U. un asunto importantísimo:
Crónica de sus vacaciones de Navidad
de PARIS
 Mientras llegan, siguen las fiestas y recepciones

Por **MANUEL DE AGUSTIN**
 (Enviado especial de PATRIA)

PARIS, 4.—Los señores de la O. N. U. están en plena paja; quiero decir que discuten en serio un asunto tan importante como sus próximas vacaciones de Navidad. El mundo entero sabe que los trabajos en las Naciones Unidas, marchan a ritmo de vals lento, y además de dejar sin resolver los temas tratados hasta la fecha corren el peligro de dejar sin tratar otros muchos, que tampoco reaparían eso, que es una especie de bendición para la Humanidad y resulta un certificado de poca diligencia que los delegados se niegan a rubricar sin nueva discusión. En debate hay diferentes tesis: los franceses proponen reanudar, tras un descanso navideño que podría iniciarse el 15 de diciembre y acabar el 15 de enero. En el mismo París dicen que representaría un ahorro de medio millón de dólares a la O. N. U., pero se calla naturalmente, que la permanencia de las Naciones Unidas por otros fines, significa para Francia una ganancia de muchos millones de francos. La proposición no desagradó a los europeos y encantó particularmente a los ingleses. Para ellos, ir y venir de sus países, se reduce a pocas horas. El viaje acerca menos molestias que el clásico "week end", pero todos los delegados americanos rechazan semejante proyecto.

Casi todos hicieron ya la petición de plazas de retorno al nuevo Continente en aviones de línea. París les encanta, pero necesitan repenirse. Precisamente mientras ustedes lean esta crónica, otras dos recepciones simultáneas les aguardan. Una especie de invitación en competencia, donde podrá manifestar su simpatía por el Gobierno o por la oposición del movimiento de Gaulle. Hace dos meses, el alcalde de París debió dar una recepción en la Casa consistorial a estos hombres de Estado; pero a causa de la huelga de mineros, el Ayuntamiento acordó aplazar a una futura fecha, un acto que, según Pierre de Gaulle, no opondría con las circunstancias trágicas del momento. La fecha elegida es hoy la que el señor Parodi, delegado permanente de Francia en la O. N. U., señaló con anterioridad para su "ogotel". Los diplomáticos tienen aquí una ocasión de mostrar sus dotes de políticos o de bebedores, según prefiera; pero cualquiera que sea la determinación de asistir a un lugar u otro, dejará descontentos. Dejar algo es destino de los que pasan. La O. N. U. deja también con el carpetazo de fin de año, el asunto de las colonias belgas, el drama de Corea, el problema indio en el Africa del Sur y abandona por una vez la ocasión, que es ya viciosa, de tratar de España ahora, con la excusa de que nos propongan para entrar en semejante Babilonia, naturalmente sin que los españoles lo hayamos solicitado.

S. S. el Papa recibirá al Presidente de Italia

CUADRO DEL VATICANO, 4. (EFE). Su Santidad el Papa recibirá en audiencia oficial el próximo día 15 al presidente de la República italiana, según anuncia radio Vaticano.

Concursos con motivo del "Día del Seguro"

La Comisión organizadora del "Día del Seguro" dependiente de la Dirección general de Seguros y Ahorro, ha convocado un concurso de Prensa y radio, otorgándose un premio de veinticinco mil pesetas al diario español que durante el periodo comprendido entre el primero de septiembre de este año hasta el 15 de marzo de 1949 haya realizado una campaña de propaganda más eficaz sobre la importancia social y económica del Seguro privado; tres premios de cinco mil, y tres mil y mil pesetas, a los mejores artículos aparecidos durante dicho plazo de tiempo en la Prensa diaria o semanario de información general y gráfica; y otros tres premios de iguales cantidades a los mejores artículos radiados por emisoras nacionales, en igual periodo de tiempo.

Los trabajos deberán enviarse a la Comisión, Serrano, 69, Madrid, antes del día 30 de marzo próximo.

También convoca un concurso de cuentos infantiles, con tres premios de tres mil, dos mil y mil pesetas cada uno para los tres mejores cuentos infantiles originales e inéditos, redactados en forma amena y pedagógica, sirvan mejor para propagar y ensalzar las virtudes de la previsión a través del Seguro privado.

AMBIENTE DE NAVIDAD

Fuera de este recinto internacional, la vida encontró un ritmo de normalidad, casi desconocido por unos días. Sólo algunos amenzas de huelga.

El partido radical inauguró su Congreso de todos los años.

El comercio trabaja activamente, y como es tradicional, hay largas filas de niños en los grandes almacenes, con la ilusión de pegar un rato sus navicillas tras los cristales que guardan los juguetes, mientras el ciudadano recuerda los siempre escasos francos de que dispone para afrontar las fiestas que se aproximan.

Proyecta fundar un partido político basado en la obligatoriedad del matrimonio

VIENA, 4. (EFE).—Un abogado vienés de 75 años de edad ha solicitado autorización para fundar un partido político cuyo programa es la obligatoriedad del matrimonio para todos los varones solteros comprendidos entre los 30 y los 65 años. Tengo asegurado —dice el abogado, doctor Kullus Leddim—, el voto de las mujeres, y muy bien pudiera lograr mi partido siete u ocho votos. Lo malo es encontrar candidatos apropiados, que naturalmente, deben ser del sexo débil. Leddim aboga de momento por un impuesto de soltería elevadísimo sobre los varones.

Desencadenan los

Viene de la página primera

El "arreglo de la cuestión finesa, pero no imposible. Hacer esto último —dijo— se parecer de derrotismo. Agregó, otra parte, que la vieja fórmula de control tetrapartidista es imposible salvo que creara de nuevo un solo Gobierno para toda Alemania, pero si por ambas partes se hace esfuerzo de buena fe, podrá concertarse entre los dos Gobiernos de la ciudad un acuerdo para resolver el problema monetario.

EBERT SOLO OBEDECE RA A MOSCU

BERLIN, 4. (EFE).—Friedrich Ebert, alcalde del Gobierno municipal instalado por los rusos en el sector oriental de Berlín, ha declarado en una entrevista con los periodistas que no recibirá órdenes de la Unión soviética. "En lo que a mí se refiere —dijo— las autoridades ocupacionales soviéticas son las más responsables."

Añadió que hará eso mismo a las órdenes que puedan darle las potencias occidentales, y que se las daban "no las cumplirá".

Dijo luego que no existe bloqueo soviético en Berlín, y aseguró que Rusia cumplirá la promesa de suministrar a todos los berlineses alimentos y combustibles. Agregó a este respecto que Berlín es parte de la zona viétnica en Alemania.

Al ser preguntado si Rusia tenía campos de concentración...

Mucho ruido en torno a la investigación del escándalo Stanley

de LONDRES
 Belcher, subsecretario de Comercio, se quejaba de tener que llevar pantalones remendados

Quieren fundar los socialistas una "Socinform"

LONDRES, 4.—El dinero está a la orden del día mirese como se mire. Mr. Sidney Stanley o como se llame sigue explicando su manera de negocios. Estuvo metido en Inglaterra desde el primer día que vino, y de las relaciones, siguen saliendo toda clase de detalles de la vida privada. Parece como si todo fuera a diluirse en el cotilleo municipal. Ya hasta nos hemos enterado de que el citado subsecretario Belcher se quejaba de tener que llevar pantalones con remiendos, cosa que interesa bastante poco, por lo menos a mí. Claro que aquí nunca puede decirse cómo acabará la cosa. Ya explicaré cuando acabe la investigación qué pasó, pues de todo el pariplo y profuso interrogatorio únicamente pude comprobar poco a poco que a los ingleses les pasa de igual, y hasta malignamente, creo que el motivo que los periódicos reproducen tan textualmente las sesiones diarias obedecen a haber renunciado a las interpretaciones aventuradas y preferir que los lectores saquen conclusiones propias, si es que pueden.

Quizá la Prensa esté también un poco escarmentada del reciente éxito del doctor Gallup...

RUIDO EN TORNO A UNA TRANSFERENCIA

Y a propósito de las cuestiones de dinero, buena se la tienen armada a Cripps en lo referente a la negativa de transferir a Francia 5.000 libras destinadas al momento de los caídos ingleses de la 49 división de West Riding.

Otra vez se denegó el permiso de la transferencia, dada la importancia de la cantidad, denegándose asimismo la apelación. Rudos cargos ha de aguantar Cripps en el Parlamento, donde los diputados de la oposición no se dejan ni respirar. Resulta, según éstos, que en los mismos días que se denegaba lo anterior, se autorizó a la tesorería el envío al mismo país de 7.000 libras con fines bastante concretos, como préstamo de los Trade a los socialistas franceses, mil de la unión de mineros escoceses para sus colegas franceses huelguistas y mil del partido alborista para el periódico francés "Populaire". Cripps —arguyen los conservadores— anunció públicamente que las transferencias serían consideradas según sus propios méritos. Serían autorizadas aquellas que sirvieran para fortalecer...

EL DIRECTOR DE "LA CODORNIZ", A MEJICO

Va como camarero del avión

BARAJAS, 4. (CIFRA).—El director del semanario humorístico "La Codorniz", don Alvaro de la Iglesia, ha salido para Méjico en avión, en calidad de camarero del aparato. Piensa, después, publicar las impresiones de su viaje.

Dr. Alfonso Aragón Suárez CIRUGIA
 Mesones, 36, 1.º De 4 a 7. T. 1186

BODA

En la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, espléndidamente adornada e iluminada, se celebró ayer mañana el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Manolita Crovetto Barrios con el joven abogado y querido compañero nuestro en la Prensa, antiguo redactor de PATRIA y actual redactor de "Jornada", de Valencia, don Juan José Tomás Marco.

Los novios, esperados en la puerta del templo por una numerosa y selecta concurrencia, hicieron su entrada a los acordes de una marcha nupcial. La novia daba el brazo a su padre y padrino, don Luis Crovetto, y el novio iba con su madre y madrina, doña María Marco Albóniga.

Bendijo la unión el cura párroco de Vizar, don José Crovetto Bustamante, tío de la novia, por delegación del párroco de la Magdalena, señor Gómez Matarín. Terminada la ceremonia, el oficiante dirigió a los nuevos esposos una breve y elocuente plática.

Firmaron el acto, como testigos por ambas partes, el Director-Gerente de PATRIA, don Gregorio C. Romero, por sí y en representación del director de "Jornada", de Valencia, don José María Bugella de Toro; el director de "Ideal", don Aquilino Morcillo, Herrera; Redactores-jefes de "Ideal" y PATRIA, señores Ortiz de Villajos y Muñoz Mompéan, respectivamente; nuestros compañeros en la Prensa, señores Saucedo Aranda, Collonel, de la Torre, Lupiáñez y otros.

El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel, salió de viaje para Madrid y Valencia, donde fijará su residencia.

BAUTIZO

En la iglesia de San Gil fué bautizada anoche con el nombre de Rosario de la Santísima Trinidad una hermosa niña, hija de don Francisco Viguera Talavera y de su esposa, doña Rosario Roldán de Haro.

Fueron padrinos don Francisco Checa, Alonso y su esposa, doña Manuela Rodríguez Infantes, y firmaron como testigos don Antonio Talavera, Gómez, don Miguel Talavera López y don Miguel Roldán de Haro.

NATALICIO

En Dionisia (República Argentina), ha dado a luz un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, la esposa de don Luis Ramírez Aguado. Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecto estado de salud.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Granada

PLAZAS DE AUXILIARES

Se convoca concurso-oposición para cubrir tres plazas de Auxiliares Administrativos de esta Beneficencia Institución, con sujeción a las condiciones expuestas en el tablón de anuncios de la misma.

Admisión de solicitudes hasta el 20 del próximo mes de diciembre. Granada, 27 de noviembre de 1949.

SIEMENS RADIO

Garantía de calidad

COVADONGA
 8 VALVULAS · 2 ALTAVOCES

NUEVOS RECEPTORES SIEMENS

1949

NUMANCIA
 5 VALVULAS

LAS ESPAÑAS, CENTRO AMERICA, DIVIDIDA EN BANDOS

Unos Gobiernos se acusan a otros y funciona una especie de brigada internacional contra los dictadores

Hace dos semanas anunciábamos las inquietudes que a la sazón mostraba el Gobierno de Nicaragua, al denunciar una conspiración preparada contra él y otros Gobiernos vecinos por algunos Estados centroamericanos. En esta semana es Guatemala la que acusa a "ciertas dictaduras" de tratar de derrocar la democracia guatemalteca, y después de señalarlos como culpables de los disturbios que acaba de sufrir, suspende las garantías constitucionales, preparándose a la revancha.

No son nada extrañas estas noticias y la frecuencia con que llegan a nosotros: Centroamérica es un pequeño volcán que de vez en cuando erupción en revueltas nacionales que casi siempre tienen más de internacionales. Vendedores de armas, espías y conspiradores exiliados forman siempre parte del panorama tropical, donde las pasiones y los recelos entre las pequeñas Repúblicas están a la vista del menos sagaz de los observadores. Aunque a la palabra democracia se le rinde en toda América un culto digno de mejor blanco, no por eso deja de haber regímenes dictatoriales o, al menos, considerados así por sus vecinos de democracia; dos de ellos son Nicaragua y la República Dominicana, regidos por los generales Somoza y Trujillo, respectivamente. En realidad, Somoza no es, como pudiera parecer, el presidente de su país, puesto que este cargo lo ostenta el señor Román y Reyes desde el año pasado; pero de hecho es aquél quien dirige los destinos de Nicaragua desde sus puestos de jefe de la Guardia Nacional y Ministro de la Guerra que le permiten quitar y poner presidentes, a los que mantiene en el Poder en tanto no gasten el lujo, como Argüello, de olvidar las recomendaciones del general.

Las actividades de "Tacho" Somoza es más conocido por esta desviación familiar de su nombre, Anastasio, no son bien vistas por los gobiernos democráticos y, por eso, hace dos meses decidieron formar un eje político bajo el lema "Por Gobiernos democráticos en el Continente" cuyo objeto primero era el de derrocar de sus puestos dictatoriales a "Tacho" Somoza y Trujillo Molina. El factum del movimiento parece ser el nuevo presidente cubano, Carlos Prío Socarrás, al que, por lo pronto, se han sumado Guatemala y Venezuela (1) después del viaje que Prío hizo por Centroamérica antes de tomar posesión de su cargo presidencial.

AREVALO, EL "PEQUEÑO STALIN"

A su paso por Guatemala, habló de la cuestión de las dictaduras con el presidente Juan José Arévalo. Inmediatamente, éste, a quien llama "el pequeño Stalin"; hizo público su pensamiento de defender la democracia y combatir la tiranía. A todo esto, una brigada internacional reclutada en Cuba a base de mercenarios de toda la América Central, se entrenaba para invadir los dos países que sufren las dictaduras de Somoza y Trujillo. Esta fuerza internacional es la llamada "Legión del Caribe", a la que por otra parte, se acusa de ser probablemente comunista, acusación que no es, ni mucho menos, incierta.

El presidente Trujillo ha denunciado ya varias veces la presencia de esta columna internacional y ha querido por ello señalar a Cuba como país peligroso ante el Consejo de Seguridad de la O. N. U. La noticia de la disolución de la "Legión del Caribe" decretada por Cuba a partir de la redacción de Trujillo se dio hace algún tiempo; pero el caso es que, más tarde, Somoza volvió a acusar la presencia de

sus mesnadas, que cuentan con las "simpatías"—así se llaman los fusiles—de Venezuela, Cuba y Guatemala, las Repúblicas inscrites en el eje pro-democracia.

Costa Rica, el país que menos motivos tenía para lanzarse a una guerra civil, se vio envuelto en ella por obra y gracia de las intrincadas rivalidades centroamericanas. Allí jugaron las fuerzas y "simpatías" de todos los presidentes: "Tacho" Somoza, declarado a sí mismo rabioso anticomunista, ayudó sin embargo al presidente flocomunista Pizado; al mismo tiempo, acusaba a Guatemala de ayudar al contrincante de su protegido, el general Figueres y de usar del apoyo comunista de los del "Caribe". El hecho es que Figueres ganó la guerra y Pizado fué expulsado de Costa Rica, con lo cual Somoza perdía la partida. Eso no obstante, se apresuró a reconocer al vencedor al tiempo que daba asilo al vencido.

Simultáneamente, Venezuela señalaba el hecho de que bajo la protección de "Tacho" se preparaba en Nicaragua un "complot" para derribar su Gobierno después de bombardear Caracas. Somoza, como contrapartida, seguía formulando sus acusaciones contra la famosa "Legión del Caribe" que proseguía sus entrenamientos militares en territorio costarricense, en un punto que el propio Somoza señalaba: la finca denominada "Rio Conejo", propiedad del mismo presidente de Costa Rica, Figueres. En la misma declaración decía que cualquier ataque armado contra Honduras sería considerado como ataque a Nicaragua y que allí donde se encontrara un hombre de la Legión habría también otra de la Guardia Nacional nicaragüense dispuesto a eliminarlo.

Todo este complicado diagrama de inquietudes centroamericanas, donde las más sorprendentes paradojas están en el orden del día, no se puede entender totalmente si nos atenemos a considerarlo políticamente tan solo. Las amistades personales entre los presidentes son muchas veces la clave de la cuestión; Trujillo, Somoza y Carias—este, presidente de Honduras hasta hace unas semanas—se apoyan a ultranza y ayudan a los enemigos de sus enemigos. Estos hacen otro tanto, y los dos bandos caldean con pasión inabarcable el ambiente del trópico, donde los especuladores en material bélico, que no son morenos sino rubios con los ojos azules, charlan entre sí junto a la barra del bar sobre el pedido de fusiles que acaba de firmar Somoza, para tomar inmediatamente el avión que les conduzca ante el comandante de la Legión del Caribe, que seguramente necesitará otro pedido análogo...

E. GIL TOVAR
(1) Datos anteriores al reciente golpe de Estado venezolano.

HOY, y toda la semana, ESTÁ DE GUARDIA

Farmacia **BROCAL**
Navas, 19 Telf. 2888

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singulamente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIGOR MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten guardarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSETS MECANICO - REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en GRANADA, para recibir encargos, la tarde del día 14 y todo el día 15 del actual diciembre, de 11 a 1 y de 4 a 6, en el Consultorio de don Ricardo Sánchez Jiménez, calle Duquesa, número 1, accesorio, piso primero, bajo su prescripción.

CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897:
"GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE"
Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13. — MADRID
(Censura Sanitaria, núm. 3254)

NOTAS, ACISOS, COMUNICADOS

INSTITUTO DE PREVISION

Familias numerosas. — Modificado el sistema para la concesión de títulos de beneficiarios de familias numerosas, el plazo de validez de estos títulos será de un año, a partir de la fecha de su expedición, durante el cual permanecerán inalterables, salvo en caso de fallecimiento del titular. En este caso se solicitará de la Dirección general de Previsión nuevo título a favor de la viuda, tutor o encargado de la custodia de los menores. La renovación de los títulos por un año más deben solicitarla los interesados con tres meses de antelación a la fecha en que caduquen, pues rebasado ese plazo sin haber hecho la solicitud, perderán los derechos a los beneficios, que recobrarán cuando hayan hecho la renovación.

una española, todavía no muy habil, pero valiente.

Si al artista se le escapan algunos secretos, es precisamente por sobre de una vitalidad que no sabe esperar porque necesita la captación de una hora luminosa; de "1 hora", porque la hora es, más que el tema palpable, el motivo de los cuadros de González. Esa "Alberca de los Arrayanes" (4) con un cedador plano último muy superior a primero, donde la filigrana pétrea de la pasta no logra del todo el difícil efecto de las aguas, y es otra "Alberca del Patal" (8), entre otros, son cuadros donde el autor ha bailado la salida luminosa al fuego de su retina. Y por el mismo, ha visto los patios recolectados—que casi todo el mundo ve a través de una luz opaca por recoger, también—plenos de luz blanca (Patio de los Cipreses).

Por eso no es extraño que cuando González se pone ante un temblor blanco en una hora luminosa haga cosas tan buenas como "Frente al mar" (22) que es sin duda uno de los paisajes con más empeños de los que hemos visto este año. Sereno, sencillo y bien pintado—así mismo el titulado "Refugio" (24)—y, en fin, toda la obra del expositor es, por lo que se ve y por lo que él sabe ver, algo que quiere ser: que será "algo" dentro de la pintura granadina.

G. T.

Solemnes rogativas por la lluvia, en la Catedral

Nota del Arzobispado:
En vista de la pertinaz sequía que venimos padeciendo, con grave daño para los frutos del campo y para el normal desenvolvimiento de las industrias, el Excmo. y Revdmo. señor Arzobispo, que ya había ordenado a todos los sacerdotes en la santa misa la oración litúrgica para impetrar la lluvia ha dispuesto que el próximo día de la Inmaculada, a continuación de la Hora Santa Mariana en que S. E. Revdmo. dirigirá una alocución eterna luna de miel.

Regreso. — Después de pasar una temporada en tierras africanas ha regresado el industrial de esta plaza don Salvador Asensio Ortiz.

Banco Popular Español

Avenida de José Antonio, 3. Madrid.

CAPITAL Y RESERVAS: 132.841.147'62 pesetas.
Sucursal en Granada: ACERA DEL CASINO, 17 TELEFONO 1-5-5-7

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la semana entrante estarán de guardia las farmacias de don Manuel Martínez Brocal, Navas 19; don Antonio Fortis Lara, Acera de Darro, 10; don Aniceto Ortiz de Saracho, Gran Vía, 13; don José Rosales Pérez, Zacañán, 2; don Otilio Molina Gallano, plaza de los Lobos, 2; doña Estrella Hidalgo Hidalgo, Carrera de Darro, 39; y don Jesús Sáenz de Buruaga, avenida del doctor Olóriz.

F.E.T. y de las J.O.N.-S.

C. N. S.
Sindicato de Alimentación. — Como aclaración al artículo octavo de la reglamentación nacional de trabajo en las industrias de turrón y mazapán en los obradores de confitería, pastelería y masas fritas, de 21 de mayo de 1948, la Dirección general de Trabajo aclarará la definición de horario en el sentido de que cuando existe dentro de la empresa un solo trabajador que se ocupe de la colocación del género por tiempo inferior a la jornada legal, y al propio tiempo simultáneamente dicha función con otras actividades en el obrador, tendrán la categoría mínima de ayudante de primera prestando el salario correspondiente con un incremento del diez por ciento.

Sindicato del Combustible. — El transporte de carbones vegetales y leñas que se efectúe por carretera en el interior de la provincia—camiones, carros, caballerías, etc.— debe ser autorizado por un conducto expedido por los alcaldes, previo informe de este Sindicato.

Hermanidad de Labradores. — Se requiere nuevamente a los propietarios y arrendatarios de los terrenos afectados por las inundaciones en el pago de "Caña la Zuffa" para que en esta Hermanidad examinen las extensiones por las que les corresponde contribuir a los gastos de taponamiento de las brechas del río Genil, pues pasados ocho días después de este requerimiento, se girará a los interesados los recibos correspondientes.

Nuevas publicaciones «REUS»

José Castán: "Jurisprudencia civil" (tomo XVII—enero-febrero 1947), 50 pesetas. — "La vocación jurídica del pueblo español" Tela, 25. — Martínez Aguirre: "Cuando mueren las naciones", 15. — Morales Aibo: "Tres cuentos negros de Honduras", 4. — "Ley de arrendamientos urbanos" Tercera edición, 5. — Colín y Capitán: "Derecho civil", Tomo VI. Segunda edición, 80. — V. Mompín: "Manual del motor de automóvil". Contiene la última palabra en la materia. Obra ilustrada con grabados. Tela, 45. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6. Madrid.

Celebró el Regimiento de Artillería la fiesta de su Patrona, Santa Bárbara

Presidió el Capitán general una solemne función religiosa en las Angustias

También festejaron a su Patrona los ingenieros de Armamento y el personal de la fábrica de explosivos del Fargue

Las fuerzas de Artillería de guarnición en esta plaza, y el personal de la Fábrica de Pólvoras del Fargue y del Cuerpo de Ingenieros de Armamentos, celebraron ayer la festividad de su Patrona, Santa Bárbara, con diversos actos que revistieron gran brillantez.

A las once de la mañana se celebró en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, una solemne función religiosa, organizada por la Asociación de damas de Santa Bárbara, y que fué presidida por el Capitán general de la región, don Saturnino González-Badía y Rubio, con las primeras autoridades provinciales.

Asistieron numerosas representaciones civiles y militares. El templo lucía la iluminación de las grandes fiestas y se encontraba completamente abarrotado de fieles. A la izquierda del altar mayor se levantó un altar con la imagen de Santa Bárbara que se venera en la basílica, el cual estaba adornado con profusión de flores y banderas nacionales. A la derecha, y en lugar preferente, fué colocado el estandarte del regimiento de Artillería.

Terminada la ceremonia religiosa, las fuerzas desfilaron ante las autoridades con gran marcialidad.

MERCADOS

PRECIOS DE AYER
FRUTAS.—Peros, 8 pesetas kilo; peras, 10; chirimoyas, 5; naranjas, 140; granadas, 2; uvas, 4; membrillos, 3; castañas, 3,50.
HORTALIZAS.—Alcachofas, 8 pesetas kilo; berenjenas, 2,75; pimientos, 6; tomates, 2; habichuelas, 4; coles, 1, y coliflor, 4.
OTRAS.—Boniatos, 1,40 pesetas kilo y batatas, 4.
PESCADOS.—Boquerones, 3 pesetas kilo; pimientos, 8; pescada, 16; rape, limpio, 16; rancho, 3,50; calamares, 13; potas, 8; pulpos, 4; salmónetes, 11; aguja, 15 y rubio, 8.
MARISCOS.—Cigalas, 10 pesetas kilo; gambas, 9, y almejas, 2.
CARNES.—Ternera: Primera, 24 pesetas; segunda, 16,15; vacuno menor (primera), 21,90; vacuno menor (segunda), 14,90; vacuno mayor, primera, 16,50; vacuno mayor, segunda, 13,90.
Lana y cabrio menor. — Chuletas y pierna, 14,20; paletilla, falda y pescuezo, 9,10.
A este mismo ganado, marcado con sello del Matadero municipal en tinta roja, quince por ciento de rebaja, quedando la chuleta y pierna en 12,05, y la paletilla, falda y pescuezo, 7,75.
Carne de cerdo. — Magro y chuletas, 21,15; tocino, 18,15; ojea y prestorejo, 15,15; huesos cabeza, 7,15; costillas, 13,15; espinazo, 11,15; codillo, corcussilla y hueso blanco, 7,15; lengua y ríñones, 19,15; manteca en rama, 24,90; salchichas, 24,25; morcilla (de sangre, grasa y cebolla), 10,65.

ría divisionaria número 16. La escuadra de batidores de dicha unidad montó guardia de honor ante el altar, durante la misa.

Ocupó el coadjutor de la parroquia, don Manuel Reyes, asistido de diácono y subdiácono por los señores Enriquez y Falla. La capilla de la basílica, acompañada por el coro de seses y dirigida por el capellán organista, don Julián Pérez Martínez, cantó la "Misa de pontifical" de Perosi y, en el ofertorio, el "Ave María" de Gounod.

Ocupó la sagrada cátedra el R. P. Bienvenido Arenas, O. P., quien hizo un breve relato de la vida de la Santa y explicó cómo Ella constituye el ideal sublime de la Artillería española, por su constancia en el cumplimiento del deber, buscando la gloria de Dios y la salvación de la Patria.

EN EL CUARTEL DE ARTILLERIA

A continuación, las autoridades civiles y militares se trasladaron al cuartel de Artillería, en cuya sala de estandartes fueron obsequiadas con una copa de vino español.

A las tropas del regimiento y del Parque de Artillería y demás dependencias del Arma le fué servida una comida extraordinaria. Por la tarde asistieron a una función teatral en la Agrupación Alvarez Quiñero.

MASANA, MISA POR LOS CAIDOS

Mañana, lunes, a las once, en la basílica de las Angustias, se celebrará una misa de réquiem en sufragio de los artilleros fallecidos y de los caídos del Arma.

Las restantes misas que se celebran en el mismo templo serán aplicadas por las mismas intenciones.

INDIANA

El receptor que con perfecta naturalidad captará las más lejanas emisoras con toda pureza de sonido, sin ruidos que trastornen la belleza de las composiciones

INDIANA

Conozcan los nuevos modelos en

ELECTRO-RADIO GALAN

Concesionario exclusivo.

PLAZA NUEVA, 1

Tres grandes probabilidades de hacer fortuna

El "gordo" de Navidad y la Lotería del Niño, con la ESPLENDIDA RIFA BENEFICA DE SANTURCE

Lea detenidamente y envíe hoy mismo este BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DE LA GRAN RIFA DE SANTURCE. Desde 53 pesetas. Lámbra, 105. Pidiendo LOTE COMPLETO (205 pesetas), se regalan 25 pesetas LOTERIA DE NAVIDAD o del NIÑO, de DOÑA MANOLITA.

A LOS PEDIDOS DE DOBLE LOTE (410 pesetas) se les regalan OCHENTA PESETAS de dichas Loterías de Navidad o del Niño, de DOÑA MANOLITA.

Pidiendo 1.005 pesetas, UN DECIMO COMPLETO o 200 pesetas del Niño.

D. que habita en provincia de calle número piso solicita billetes de la Rifa Benefica de Santurce, combinada con la Lotería de 5 de enero de 1949, por valor de ptas. contra reembolso. Sr. Alcalde de Santurce.

Juegue gratis a la Lotería de Navidad y a la del Niño favoreciendo a esta gran obra de caridad

EL CASO EJEMPLAR DE UN MISIONERO ESPAÑOL A LOS SETENTA Y UN AÑOS, EL DOCTOR VIDAUR CANTA SU PRIMERA MISA

Se enreda en los puntos de la pluma la actualidad de un día señalado, para la Cristiandad militante y apostólica, y en la suerte reporteril, el hallazgo de un misionero excepcional, que saldrá dentro de unas semanas de España para dar luz de vida y de fe a ciegos del cuerpo y del alma. Nos referimos al doctor Miguel Vidaur, quien, con sus setenta y un años, y después de una intensa vida científica como médico oculista, va a cantar su primera misa en la Misión de los Padres Jesuitas en Wuhu (China). El caso es ejemplar y aleccionador.

Mientras prepara su marcha de apóstol sabio y bueno de los tiempos modernos, habla mos con el doctor Vidaur en el Instituto Oftálmico Nacional, donde ahora está poniéndose al día en los más modernos tratamientos terapéuticos del tracoma, enfermedad que en San Sebastián —donde tenía su clínica el notable doctor con quien conversamos— apenas se da, y que en la región china donde va es abundantísima. El doctor Vidaur es un vasco fuerte y alto, magníficamente conservado. Viudo, con cuatro hijos, ha querido culminar su labor de apóstol seglar dedicándose al sacerdocio y sirviendo a Dios con su especialidad científica en lejanas tierras de infieles. Nuestra interlocutor es un hombre sencillo y cordial, que no da importancia a su gesto y a su gesta fevorosa... Nos dice: —Hace dos años que girmi-

no en mi mente este deseo. Es la culminación de mi afán de apostolado. Quiero ganar almas para Cristo. Me he examinado ya de Latín y Teología. Cantaré mi primera misa allá, en Wuhu...

—Hábleme algo de su vida, doctor.

—Nací en San Sebastián, en 1877... Mi padre era farmacéutico. El ambiente sanitario de mi hogar decidió mi vocación por la Medicina. Luego llegó mi especialidad oftálmica. Estudié en Francia, Alemania, Estados Unidos... Y tuve abierta mi clínica en San Sebastián durante cuarenta y siete años, siendo jefe oculista del Hospital Provincial de la capital donostiarra.

—Ha realizado muchas operaciones durante su ejercicio profesional?

—Pasarán de las diez mil... Gentés de todas las clases sociales.

—¿Cómo ha nacido en usted su vocación misionera?

—Ha sido producto y consecuencia de mi acendrado espíritu religioso. Me gustó siempre intervenir en Ateneos y Centros culturales para llevar el convencimiento de las verdades eternas a mis semejantes. Por mis conferencias y discusiones científicas en San Sebastián, yo he convertido varias almas. Me han preocupado mucho la Sociología y la Religión... He sido fuerte moral y físicamente. Y he querido emplear siempre esta fortaleza para el bien... Un día, hace dos

años, un Padre jesuita me insinuó el gran bien que yo podría hacer en las Misiones de China. Y allí voy, con mi experiencia de oculista y mi fe de pequeño apóstol... Come ve, todo sencillo y natural...

Por la calle, los niños piden para las Misiones. Y no piensa que estas monedas sirven para grandes cosas. Curarán almas, sí; pero también curarán cuerpos. Porque la Iglesia eleva las almas y abre luz en los ojos... Una doble luz, corporal en este caso, y espiritual, sobrenatural, en todos...

José ALTABELLA.

Fiesta de Santa Bárbara, en Madrid

(Viene de la pág. primera)

Doña Carmen Polo de Franco llegó acompañada de la esposa del comandante general de Artillería, señora de Díaz Varela. Fue saludada por los ministros del Ejército, Marina y Obras Públicas; capitán general de la región y autoridades. Seguida de los ministros, pasó al interior del templo, donde ocupó un reclinatorio en la parte del Evangelio, después de ser ofrecido un ramo de flores por la Asociación de damas de Santa Bárbara. El comandante general de Artillería, señor Díaz Varela, depositó el estandarte ante el altar mayor, donde daba guardia una escuadra de batidores.

Ocupó en la ceremonia el coadjutor de la parroquia, don Felipe García. Terminada la misa, la esposa de S. E. el Jefe del Estado fue despedida por los ministros, autoridades y generales de las distintas Armas y Cuerpos que asistieron al acto, los cuales presenciaron más tarde el desfile de las fuerzas encargadas de rendir honores.

Disolución de la Iglesia Católica de Rumania

Huye de Hungría el ministro de Hacienda

CIUDAD DEL VATICANO, 4. (EFE).—Radio Berlín anuncia que ha sido decretada en Rumania la disolución de la Iglesia católica y confiscadas todas sus propiedades.

ESCAPA UN MINISTRO HUNGARO

ZURICH, 4. (EFE).—El ministro húngaro de Hacienda, Nicholas Pucnocola, ha presentado la dimisión de su cargo y espera poder salir inmediatamente para los Estados Unidos, según anunció esta noche a su llegada a esta ciudad.

El comunicado húngaro dado a conocer aquí dice que "la huida es una advertencia a todos los partidos democráticos para que vigilen más las designaciones que hacen para los cargos de importancia".

DESFILAN LOS ARTILLEROS



Fuerzas del regimiento de Artillería de guarnición en nuestra plaza, desfilando ante las autoridades después de la solemne función religiosa celebrada con motivo de la fiesta de Santa Bárbara. (Fot. SANZ).

Desencadenan los rusos la guerra de nervios...

(Viene de la página primera)

"oriental" ha hecho aún más difícil, el arreglo de la cuestión berlinesa, pero no imposible. Afirma esto último —dijo— será pecar de derrotismo. Agregó, por otra parte, que la vieja fórmula de control tetrapartito de Berlín ya es imposible salvo que se crea de nuevo un solo Gobierno para toda Alemania, pero que si por ambas partes se hace un esfuerzo de buena fe, podrá concertarse entre los dos Gobiernos de la ciudad un acuerdo para resolver el problema monetario.

EBERT SOLO OBEDECE RA A MOSCÚ

BERLIN, 4. (EFE).—Friederich Ebert, alcalde del Gobierno municipal instalado por los rusos en el sector oriental de Berlín, ha declarado en una entrevista con los periodistas que sólo recibirá órdenes de la Unión Soviética. "En lo que a mí se refiere —dijo— las autoridades de ocupación soviéticas son las únicas responsables."

Añadió que hará caso omiso de las órdenes que puedan darle las potencias occidentales, y que si se las daban "no las cumpliría".

Dijo luego que no existe bloqueo soviético en Berlín, y aseguró que Rusia cumplirá la promesa de suministrar a todos los berlineses alimentos y combustibles. Agregó a este respecto que Berlín es parte de la zona soviética en Alemania.

Al ser preguntado si Rusia mantenía campos de concentración, respondió que "todas las potencias tienen medidas de seguridad".

Al preguntarle los periodistas si el antiguo campo de concentración alemán de Sachsenhausen era utilizado por los soviets, Ebert contestó afirmativamente.

Friederich Ebert es hijo del primer presidente de la República de Weimar.

TRATAN DE IMPEDIR QUE VOTEN

BERLIN, 4. (EFE).—Los sin-

dicatos obreros no comunistas de Berlín han incoado la acción para impedir que los 150.000 electores del sector soviético acudan mañana a las urnas y desestimen las órdenes de las autoridades soviéticas que obligan a los electores a trabajar mañana, domingo, sólo con el fin de que no puedan acudir a los colegios para depositar sus votos.

EXPULSION

BERLIN, 4. (EFE).—El general Lucius D. Clay ha anunciado esta noche que los sindicatos mineros del Ruhr han votado la expulsión de los cuatro comunistas que formaban parte de la Junta ejecutiva integrada por doce miembros. Entre los comunistas expulsados se halla el "comunista número uno del Ruhr", Willi Agatz.

"NO!"

PARIS, 4. (EFE).—La emisora de Moscú, escuchada en Londres, ha dado a la publicidad la

negativa rusa a todas las sugerencias formuladas para "una Comisión de buenos oficios" para mediar en el problema de Berlín.

DETENIDO

BERLIN, 4. (EFE).—Se ha sabido que la policía soviética tiene detenido a Kurt Tengler, fotógrafo alemán al servicio de la United Press, en la zona soviética. Tengler fue detenido hace día y medio cuando trató de hacer una fotografía de un tren estropeado en el límite de las zonas británica y soviética.

ULTIMATUM

BERLIN, 4. (EFE).—Se ha producido la primera resistencia organizada al Gobierno municipal prosoviético del sector oriental de la ciudad, al dirigir casi cinco mil obreros de la industria eléctrica un ultimatum —dice la agencia United Press— para que se ponga fin a las medidas de carácter policiaco que afectan a la fábrica en que trabajan.

Veinte millones de pesetas...

(Viene de la página primera)

cuyo costo se calcula en unos veinte millones de pesetas de los cuales la mitad abonará el Estado y la otra mitad el Ayuntamiento. El proyecto ha sido presentado en el ministerio de Educación Nacional para su inmediato trámite y redacción de los proyectos parciales que han de hacerse para cada uno de los grupos, el primero de los cuales comienza a construirse el próximo año y es posible que lo sea el de a calle de Molinos, que ha de alzarse en el solar que ocupó el penal de Belén. Para los restantes, el Ayuntamiento convocará en breve un concurso para la adquisición de solares con destino a estas construcciones.

HACIA LA SOLUCIÓN TOTAL DEL PROBLEMA DE LA ENSEÑANZA

Con la aprobación y puesta en marcha de este plan queda, pues, encauzada la solución total y definitiva de problema de la ense-

ñanza primaria de Granada, no afrontado hasta ahora por el Ayuntamiento dado el extraordinario volumen de esta obra, que necesitaba de grandes medios, de los que el Municipio no podía disponer en los pasados años ya que todo hubo de aplicarse a la solución del problema de aguas y alcantarillado, de inaplazable y urgente solución, que consumió durante este tiempo sus posibilidades crediticias. Resuelto ya este problema, el Ayuntamiento afronta decididamente el de la enseñanza primaria, que en un plazo de muy breves años habrá quedado resuelto también. Para ello, el alcalde ha planeado en Madrid el concierto de una operación de crédito con el Banco de Crédito Local, que alcanzará a la cifra de os diez millones de pesetas, exactamente la aportación municipal del cincuenta por ciento a la totalidad de esta urgente obra.

Este es, pues, el más importante de los asuntos que ha resuelto el señor Gallego y Burín durante su estancia en Madrid y que pone en vías de solución una de las más apremiantes e importantes necesidades de nuestra ciudad.

Procedente de Madrid, ayer regresó en automóvil el alcalde, señor Gallego y Burín.

En las primeras horas de la tarde cumplimentó al señor Gobernador civil.

¿Es incurable la enfermedad del Rey Jorge?

LONDRES, 4. (EFE).—En el palacio de Buckingham se declara que no hay ningún comentario que hacer a las manifestaciones del primer ministro australiano, Joseph Chifley, según las cuales la enfermedad que padece el rey Jorge VI ha durado hasta ahora a los médicos manifestándose rebelde a todo tratamiento para hacerle desaparecer.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas. mínimo, diez palabras

COMPRAS
C OMPRO ropa usada. Voy a domicilio. H e s e r vadísimo. Elvira, 77, bajo. Mateo. (25)

EN MALAGA vendo preciosos hoteles desocupados todos sitios, todos precios. MANAN. Travesía Martínez, 2. (48)

PARA REYES.—Vuestros muebles rotos quedarán nuevos. Elvira, 100, principal. (45)

TRABAJO
G ANE dinero. Hágame industrial propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Aparado 140.—Sevilla. (10)

VARIOS
S E DESEA habitación derecho cocina, sin amueblar. Ofertas: Publisoil, Reyes Católicos, 30. (51)

EN MALAGA, necesario dinero para constituir hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas. MANAN. Travesía Martínez, 2. (50)

VENTAS
E N MALAGA vendo casas muchas renta de 50.000 a 10.000.000 pesetas. MANAN. Travesía Martínez, 2. (49)

Campaña de Invierno
Para conocimiento general se hace saber al público que los donativos para la Campaña de Invierno, se reciben en la secretaría particular del Gobierno civil, Comisaría de Abastecimientos, Jefatura provincial de Falange y en todos los Bancos, donde funciona una cuenta con el nombre de "CAMPANA DE INVIERNO".

¡Caballero...!

Almacenes Puerto Rico,

se permite recordarle, tiene Vd. que hacer algún obsequio el próximo día 8, festividad de la Purísima?

Esta CASA pone a su disposición infinidad de artículos y objetos del más delicado gusto, entre los que encontrará, el que desea la señora o señorita a quien ha de obsequiar.

Para convencerle de ello, le rogamos visite el escaparate de la Sucursal que en calle Reyes Católicos tiene

Almacenes Puerto Rico

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Dionisio Vilchez Montalvo

INDUSTRIAL DE MOREDA

QUE FALLECIO AYER, A LOS 63 AÑOS DE EDAD, CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES.

(E. P. D.)

Su director espiritual, don Juan Ocaña Martínez; su afligida esposa, doña María Caballero Nledma; hijos, don Manuel, doña Mercedes, doña María Jesús y doña Angustias Vilchez Caballero; hijos políticos, doña Trinidad Orduña Luque y don Rafael Montalvo Martín; hermanos, doña Carmen, don Fernando, doña Martirio, doña Clotilde y doña Adoración Vilchez Montalvo; hermanos políticos, don José Rodríguez Sánchez, don José Teva Martínez y don José Gómez Montijano, y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde, a las cuatro favor por el que les quedarán eternamente agradecidos.

Moreda, 5 de diciembre de 1948

MADRID, 4 (CIFRA). — En el sorteo de la Lotería nacional celebrado en el día de hoy, han resultado agraciados con las canchales que se indican, los siguientes números:

CON 1.500 PESETAS

DECENA Y CENTENA. — 415 554 276 395 404 409 556 432 725 84 892 258 439 683 845 212 352 389 474 971 685 553 350 304 395 867 475 960 23 560 483

MIL. — 897 901 510 771 949 137 906 229 483 381 692 819 672 387 323 044 410 502 164 043 606 302 496 650 933

DOCE MIL. — 238 873 250 391 485 624 616 682 230 098 008 365 591 451 660 365 928 472 320 469 776 180

TRES MIL. — 983 000 843 334 474 138 848 369 002 172 802 115 587 320 809 801 895 425 167 080 049 149 214 269 694

CUATRO MIL. — 167 639 507 924 333 632 909 504 725 525 673 665 153 980 200 361 340 809 906 267 318 934 364 569 447 281 593 689 357 943 594

CINCO MIL. — 105 137 784 118 785 031 457 078 720 224 158 985 927 237 361 867 346 936 615 790 114

SEIS MIL. — 406 097 975 333 163 643 057 972 476 109 798 424 166 145 915 130 326 540 477 207 874 459 924 685 657

SIETE MIL. — 726 446 276 989 285 286 455 430 201 511 868 543 832 739 677 164 225 872 527 420 238 885 125 765 724 544 790 207 244 126 437 047 135

OCHO MIL. — 480 696 364 206 561 052 647 400 393 133 327 406 423 412 084 557 069 481 067 245 764 639 843 662 476 533 708 794 045 874

NUEVE MIL. — 418 029 490 485 005 206 326 359 038 974 834 459 962 667 669 752 521 801 690 924 152 741

DIEZ MIL. — 972 956 001 552 032 451 399 688 999 171 780 644 816 328 236 376 904 050 568 192 260 229 642 158 526 382 383 789

ONCE MIL. — 615 279 346 896 493 285 896 067 743 699 164 503 840 690 928 675 103 729 357 979 800 012 780 388 504 467 596 597 633 240 145 096 062

DOCE MIL. — 613 403 854 197 345 070 902 732 705 026 226 480 560 311 514 368 348 315 008 060 989 905 692 653 463 713 693 651

TRECE MIL. — 965 133 059 466 218 529 150 480 748 039 354 108 978 586 996 375 616 469 975 949 358 669 313 752 432 586 214 183

CATORCE MIL. — 964 119 959 213 033 095 237 553 085

QUINCE MIL. — 690 721 977 414 847 795 648 640 051 323 102 416 871 170 865 596 458 546 434 992 152 142 039

DIECISEIS MIL. — 273 567 251 125 431 751 524 497 229 674 555 083 576 921 913 665 278 696 321 226 417 679 872 357 142 035 119 035

DIECISIETE MIL. — 464 441 227 060 958 805 251 409 338 242 195 928 128 756 649 944 433 332 650 490 544 636 860 931 682 888 533 416 793 651 885 412 926 182 445

DIECIOCHO MIL. — 058 543 731 661 864 372 363 815 243 409 424 677 132 282 570 351 072 714 137 236 531 949 205 165 404 868 321 622

DIECINUEVE MIL. — 901 866 330 332 335 591 723 132 735 795 200 459 156 596 410 351 934 785 819 408 648 918 841

LOTERIA NACIONAL

LISTA DEL SORTEO CELEBRADO AYER EN MADRID



IBERIA

Máquinas de escribir "IBERIA" y "REGIA"

Completamente garantizadas
Entrega inmediata Facilidades de pago

Concesionario exclusivo para
GRANADA, ALMERIA Y JAEN

M. FERNANDEZ CARMONA

Reyes Católicos, 27 y 29 - Entresuelo

Teléfono 2372



Regia

GRANADA



Planchado mecánico
de cuellos de brillo

EN TINTOKERIA

"LA IBERICA"

ENTREGA RAPIDA

SAN MATIAS, 29

(FRENTE A CAPITANIA)
Sucursales en la provincia.



¡DETALLISTAS!

Los más reducidos
precios
y mejor calidad de

LOZA Y VIDRIO

en ALMACENES.

LUIS VILAR

Para su propio
beneficio, sírvase
visitar ALMACENES

LUIS VILAR

LAVADERO DE ZAFRA, 9.

SOLO VENTAS POR MAYOR

En Calzados Madrid ZACATIN, 18

Por cambio de dueño, se realizan a mitad de PRECIO
todas las existencias.
Bonitos zapatos para señora desde 27'50 a 40 pe-
setas, en piso suela.
Zapatos niño, desde 8 a 15 pesetas.

CALZADOS MADRID. ZACATIN, 18

PREMIOS MAYORES

CON 600.000 PESETAS

33.598 Zafra.

CON 300.000 PESETAS

11.757 Madrid, Barcelona, Oviedo.

CON 150.000 PESETAS

30.284 Barcelona, Jerez de la Frontera, Oviedo, Madrid.

CON 7.500 PESETAS

1.310 Totana, Oviedo, Za-
ragoza, Madrid. 44.554 San Sebastián, La
Línea, Málaga, Ma-
drid.

1.505 Málaga, Bilbao, Bar-
celona, Madrid. 47.284 Sevilla

1.925 La Línea, Sevilla, La
Coruña. 48.139 Alicante.

38.997 Llerida, Vigo, Cala-
tuyud, Madrid. 48.389 Madrid.

Tienen reintegro los terminados en 8



ALTA CALIDAD

Distribuidor exclu-
sivo para Granada
y provincia

RADIO "Hertz-son"

Calle Ganivet
(Bajos Teatro Cervantes)

MAQUINAS "SIGMA"

PARA

COSER Y BORDAR

Facilidades de pago

LUIS RODRIGUEZ

Reyes Católicos, 33

Teléfono 2268



Ducal

La moderna instalación de
este nuevo edificio unido al
mejor servicio, comodidad y
confort, hacen que sea el
preferido de todo viajero.

Cuartos de baño,
agua fría y caliente en
todas las habitaciones.

San Matías, 20

(Entrada por Sacristía
de S. Matías, 1).
GRANADA

El éxito de una buena matanza depende de la calidad de
las tripas y especias que se emplean.
Asegúrese el triunfo de la suya, comprándolas en

"LA PILARICA"

SON DE ABSOLUTA GARANTIA.

Enrique Ortiz Payán

JAUDENES, 22

¡ATENCIÓN!

Ya está nuevamente Cristóbal vendiendo su famoso vino
de la Costa en su establecimiento

«LOS VINATEROS»

sito en Darrillo de la Magdalena,
10 y 12. (entre Alhóndiga y Puentezuelas)

VISITELO Y SERA SU MAS ASIDUO CLIENTE.

VEINTE MIL. — 669 102 118 416 403 673 067 846 488 341 616 809 758 370 450 804 710 957 773 062 602 764 224 316 687 014

VEINTIUN MIL. — 745 784 306 868 298 936 304 114 003 482 870 856 252 880 278 516 132 049 423 573 989 596 178 254 327 328

VEINTIDOS MIL. — 988 013 968 536 809 978 565 691 876 475 459 870 859 043 674 186 224 187 223 394 878 834 607 134 514 609 739 136 086

VEINTITRES MIL. — 077 204 093 307 029 169 654 647 676 904 940 598 127 225 605 132 474 381 442 274 381 442 274 142 584 318

VEINTICUATRO MIL. — 170 855 115 957 004 130 858 960 014 712 699 214 089 670 269 209 101 575 630

VEINTICINCO MIL. — 774 267 914 898 752 078 785 118 920 886 732 937 823 196 368 385 886 881 229 423

TREINTA Y DOS MIL. — 884 028 105 504 275 294 792 686 636 797 541 657 845 149 940 190 789 105 303 801 350 867 976 374 406 187 643

TREINTA Y TRES MIL. — 169 010 002 492 963 026 275 640 227 793 073 079 253 856 892 023 537 242 254 944 744 876 668 181

TREINTA Y CUATRO MIL. — 144 268 906 250 439 185 841 764 895 186 439 969 084 827 254 553 528 986 633 584 448 821 250

TREINTA Y CINCO MIL. — 729 335 144 870 298 607 807 278 585 713 987 842 648 475 258 270 357 531 415 797 785 959 727 841 871 553 840 490 641 225 178

TREINTA Y SEIS MIL. — 741 412 300 825 160 800 979 487 913 941 310 302 961 851 608 072 717 010 082 6560 036 897 348 172 449 674 898 594 920

TREINTA Y SIETE MIL. — 918 718 867 617 457 163 693 974 687 763 437 488 821 216 738 479 726 366 803 539 385 938

TREINTA Y OCHO MIL. — 290 935 291 729 313 212 585 407 211 223 207 086 036 169 586 667 908 433 259 185 039 705 851 276 635 114

TREINTA Y NUEVE MIL. — 272 320 300 443 674 719 148 687 769 125 306 428 793 319 981 572 017 561 889 748 187 290 567

CUARENTA MIL. — 840 644 569 279 092 152 650 425 110 850 061 197 369 591 552 131 759 245 814 274 561 819 857 799 147 977 178 629 058 733 337 469 891 175 783 638 337 587 659

CUARENTA Y UN MIL. — 245 540 920 028 016 570 329 133 192 546 593 673 515 721 740 302 521 359 163 532 454 002 035 118 504 968 952 606 480 571 262 738 391 834 930

CUARENTA Y DOS MIL. — 744 959 237 797 731 465 768 834 620 340 740 735 784 002 817 829 953 477 657 966 617 692 865 487 013 017 802 265 819 987

CUARENTA Y TRES MIL. — 891 074 719 990 706 585 294 691 633 903 378 753 495 917 103 331 866 564 941 066 649 020 741 258 716 917 004 749

CUARENTA Y CUATRO MIL. — 170 472 949 456 680 214 490 623 461 725 649 879 952 223 110 975 785 394 656 510 381 269 296 767 896 800 237 565 798 328 830 485 718 842

CUARENTA Y CINCO MIL. — 123 049 359 780 645 328 611 423 654 765 631 208 924 034 919 465 461 699 401 089 895 173 400 572 937 904 493 062 009 316 713 308 431 241 921 069 183

CUARENTA Y SEIS MIL. — 650 684 332 439 668 878 234 650 989 830 903 857 769 477 061 137 716 615 962 627 345 229 543 592 975 541 914 164 702 782 343

CUARENTA Y SIETE MIL. — 141 076 063 789 515 105 021 411 531 723 135 688 406 866 375 309 665 605 561 849 418 385 203 969 394 602 732 149

CUARENTA Y OCHO MIL. — 926 378 918 879 515 893 468 926 630 800 428 779 070 863 084 732 569 226 856 411 358 207 700 933 720 028 369 670

CUARENTA Y NUEVE MIL. — 864 660 687 370 852 039 550 864 872 413 818 170 842 987 212 973 034 097 578 950 578 029 864 984 905 917 219 357 801

CUARENTA Y DIEZ MIL. — 329 101 328 354 635 529 683 740 521 708 262 480 930 732 897 025 596 193 315 063 206 210 725 826 966 707 990 351 815

TREINTA MIL. — 747 822 752 286 347 825 551 208 206 626 130 503 463 499 341 900 169 335 044 582 473 420 702 876 413

TREINTA Y UN MIL. — 557 020 428 884 536 286 206 739 763 981 162 717 960 874 887 242 427 788 449 742 523 015 461 373 496 142

Reorganización de las enseñanzas del séptimo curso de Medicina

MADRID, 4 (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden del ministerio de Educación Nacional por la que se dispone la reorganización de las enseñanzas del séptimo curso de Medicina.

Huye con 25 millones de francos

CASABLANCA, 4. (EFE). — El director de una empresa minera e industrial, establecida en Casablanca, ha desaparecido, después de haber cometido un desfalco de veinticinco millones de francos. El director en cuestión, cuyo nombre no ha sido revelado, es de nacionalidad británica.

DEPORTES

JORNADA DE LIGA DE HOY

PRIMERA DIVISION

Sevilla-Valencia
 Ooruña-Tarragona
 Madrid-Alcoyano
 Oviedo-Sabadell
 Español-Barcelona
 Valladolid-A. Madrid
 Bilbao-Celta.

SEGUNDA DIVISION

Castellón-Baracaldo
 Gerona-Granada
 Levante-Santander
 Badalona-Gijón
 Real Sociedad-Mestalla
 Murcia-Hércules
 Málaga-Ferrol.

Programa deportivo para hoy, en Granada

FUTBOL.—Campeonato de Andalucía.

En Los Cármenes, a las dos, Recreativo-Español, y a las cuatro, Granada amateur-Baeza.

Campeonato de segunda categoría.

En el Estadio de la Juventud, a las doce, Atlético Granadino, Campeonato de tercera categoría. En el campo de la guarnición, a las diez, Cartuja-Atarfe. En Illora, a las tres y media, Illora-C. B. C.; en Alomartes, a las tres y media, Alomartes-Betis, y en Peligros, a las tres y media, Peligros-Sur de España.

Campeonato provincial del Frente de Juventudes.

En el Estadio, a las once menos cuarto, Talavera-Mendoza; a las tres y media, Valdés-Girón, y a las cinco menos cuarto, Mandos-Trento. En Atarfe, a las cuatro, Atarfe-Perón.

Campeonato de "Grupos de empresas".

En el Estadio, a las nueve, Previsión-Tranvías.

BALONVOLEA.—En el Estadio, a las doce, San Fernando-Dos de Enero.

BALONCESTO.—Copa Navidad. En el Estadio, a las once, S. E. U.-Juventudes A, y a las doce, Maristas-Juventudes B.

Torneo de "Grupos de empresas".

En el Estadio, a las diez y media, Mengemor-Telegrafos, y a las doce, Renfe-Roca.

HOCKEY SOBRE RUEDAS.—En el Estadio, a las cuatro, partido amistoso entre dos selecciones locales.

TENIS DE MESA.—Cuarto torneo escolar del Frente de Juventudes. A las diez, tercera jornada del campeonato.

AJEDREZ.—Cuarto torneo escolar del Frente de Juventudes.

A las diez, tercera jornada.

El mejor regalo para sus hijas, el más instructivo y divertido, es la revista "BAZAR", la mejor publicación infantil.

Un rato agradable pasará concurriendo al magnífico salón del

Gran Café Granada Bar

Espléndida sala, a todo confort, para reuniones familiares y fiestas. Suntuoso mostrador, con sección independiente para señoras. GRAN SURTIDO EN APERITIVOS

PIDA LA CLASICA Ensaladilla especialidad de esta Casa, y la riquísima CERVEZA

PUERTA REAL, 7. Tel. 2448

DE ESTE TIEMPO

No será bastante

Por Antonio - José Hernández Navarro

"Norteamérica destinará más dólares a Europa y armas a las naciones del bloque occidental".
 (De los periódicos)

No me parece mal, sino muy bien, el que Norteamérica, la tía rica de todo el mundo a la cuarta pregunta, envíe más dólares a Europa durante el segundo año del plan Marshall, y aún me parece mejor el que, a la par que los dólares, se decida a enviar armas a los Ejércitos de los países de Europa que integran el "BeneLux", antes que tales armas caigan, recién usadas, en manos de los ejércitos soviéticos conquistadores. Pero una y otra cosa, en resumidas cuentas, el dinero contante y sonante traducido en mercancías pacíficas y en mercancías guerreras. Y con dinero, por muy traducido que esté a cosas comestibles y disparatadas, no basta para vencer al comunismo. Cuesta mucho el dinero, pero no tanto como es necesario para ganar la grave y decisiva batalla de las ideas. La revolución roja —lleva sobre mojado a fuerza de repetir— no puede ser vencida en definitiva más que con otra revolución. La revolución roja encierra un contenido filosófico que ha ganado demasiadas voluntades, y demasiados hombres la sirven misticamente, convencidos de que tienen razón y de que sirven la verdad. Y cuando hay hombres profundamente convencidos por unas ideas, podrá convencerse de que están en el error si se les demuestra palpablemente lo equivocado de sus ideas, pero jamás podrá compararse su profundo convencimiento, ni podrá ser éste sometido y anulado, más que, a lo sumo, transitoriamente, por temor a las bayonetas.

El comunismo se apoya en una fuerza militar que se podrá destruir militarmente; se apoya y extiende más fácilmente en las situaciones de caos económico y de miseria material, que podrán combatirse con dinero bien empleado. Pero el comunismo, —y ésta es su fuerza principal— se funda y se alimenta en la subvención actual de las masas populares contra un sistema de vida completo; contra un esquema político en quiebra: el capitalismo calificado de liberal y democrático.

Yo cumplo, por ahora, y desde aquí, con plantear el grave problema del mundo en crisis, diciendo, sin rodeos, que una nueva concepción de la vida, a caballo de la rebelión de las masas populares podía durar más o menos tiempo, pero para nada más. A la corta o a la larga la revolución roja arrollará tales obstáculos si no encuentra en su camino la enemiga acertada de otra revolución de signo contrario, que sea más fuerte, más limpia, más honda y más justa, y que satisfaga, del todo y mejor, lo que de justicia, pan y carbón constituyen la aspiración de las masas populares en rebeldía.

Tumultuosas manifestaciones en El Cairo

Nueve muertos, entre estudiantes y guardias

LONDRES, 4. (EFE).—La agencia Exchange Telegraph informa desde El Cairo que los muertos en los choques registrados hoy entre policías y estudiantes son tres guardias y seis estudiantes.

GASES LACRIMOGENOS

EL CAIRO, 4. (EFE).—Los manifestantes de esta capital fueron finalmente dispersados por la policía con ayuda de gases lacrimógenos. No se ha determinado en qué número, pero se afirma que hay varios muertos y heridos, tanto policías como estudiantes. Parece que el Gobierno, cuya dimisión pedían los manifestantes, piensa clausurar las Universidades por un período de diez días.

UNIVERSIDAD CLAUSURADA

EL CAIRO, 4. (EFE).—El rector de la Universidad de Foad-el-Awal ha ordenado hoy que el citado centro docente quede clausurado con carácter indefinido.

Esta orden ha sido motivada por el desarrollo de los sucesos de hoy, que en algunos puntos han sido sangrientos.

Aliatar Cinema

(LUZ PROPIA)

HOY, domingo 5 de diciembre 1948. SESIONES a las 4, 6'45 numerada, 9 y 11'30 Taquillas desde las DOCE. ¡¡EXITO DESBORDANTE!! de la colosal y grandiosa sup. PARAMOUNT, en maravilloso ECNICOLOR.

POR EL VALLE DE LAS SOMBRAS

Tolerada para MENORES por el notable y simpático actor

GARY COOPER

con las bellísimas actrices LORAIN DAY y SIGNE HASSO.

Las más emocionantes aventuras del doctor Wassel en la isla de Java durante la invasión japonesa. Amor. Misterio. Emoción humor. Noticiero NO-DO, 308 A.

En la semana próxima, otro GRANDIOSO ESTRENO

Las aguas bajan negras

TOLERADA MENORES un "film" honra y orgullo del cine español, por José M. Lado, Charito Granados, Adriano Rimoldi, José Jaso y otros, bajo la dirección de JOSÉ LUIS SAENZ DE HEREDIA, inspirado en la famosa novela de Paucos Valdés "LA ALDEA PERDIDA"

La Caleta

Enrique Peinado Chica

TELEFONO 2 5 6 9 .

También se vende en

la nave núm. 3. Puesto 5

(detrás del Cine Olympia)

Los embutidos de

La Caleta

llevan precintos de garantía.

CARTELERIA

CINES
 GRANADA. — Teléfono, 2260.—Hoy, "Escuela de sirenas"
 ALIATAR. — Teléfono 1984.—Hoy, "Por el valle de las sombras".
 CERVANTES. — Teléfono 1209.—Hoy, "El tesoro de Sierra Madre".
 OLYMPIA. — Teléfono 2260.—Hoy, "Escuela de sirenas"
 NACIONAL. — Teléfono 1992.—Hoy, "Principio o fin".
 ALBAICIN. — Hoy, "La ninfa constante".
 PRINCIPE. — Hoy, "Dos cuentos para dos".
 TEATROS
 LICEO. — Hoy, "Tres matrimonios y un fantasma".

CELULOIDE

"ESCUELA DE SIRENAS"

ha cautivado a Granada

Es un deslumbrante espectáculo acuático-musical que asombra a todos cuantos lo presencian

Toda Granada comenta estos días la espléndida película "Escuela de sirenas", que asombra a todos cuantos la presencian porque los elementos más destacados de la cinematografía, la música, el deporte y el canto se han reunido en la más asombrosa y brillante exhibición acuático-musical de la época. Llegó, al fin, a nuestra capital la tan esperada y ansiada superproducción que en Madrid ha establecido un "récord" de proyecciones y de cantidades recaudadas. En Madrid, decimos, y la verdad es que este "récord" está marcando "Escuela de sirenas" en cuantos sitios se exhibe. Donde va, allí se queda semanas enteras. No se recuerda de otra realización cinematográfica con tanta fuerza — de tan irresistible fuerza — como "Escuela de sirenas". He aquí un detalle de la excepcional calidad de esta película: seis meses de exhibición en el Palacio de la Música, de Madrid; cinco meses en el Windsor Palace, de Barcelona; tres meses en el Rex, de Valencia; otros tres en el Dorado, de Zaragoza, etc., etc. Y antes de su venida a España, cautivó en Nueva York, en Londres, en París, en Roma, en Lisboa...



Decididamente — lo acabamos de comprobar en las pantallas del Cine Granada y del Coliseo Olympia — "Escuela de sirenas" es un torrente de luz, belleza, idilio y alegría al servicio de la película más simpática de todos los tiempos. Y la revista en sí — sus cuadros superespectaculares, su música, sus danzas, las escenas de piscina — es un derroche de belleza y de alegría, una teoría de hermosísimas mujeres, una antología de la más moderna música, que tiene como máximos ejecutantes a Harry James y a nuestro compatriota Xavier Cugat al frente de sus orquestas famosísimas. En la interpretación, Esther Williams, felicísima como actriz cómica, espléndida nadadora y arrogante escultora, comparte los honores con Red Skelton, enciclopédico humorista. Y en otros cometidos, Basil Rathbone y Ethel Smith colaboran al arrollador éxito — llamémosle "gaseoso", por refrescante, espumoso y aéreo — de esta spongy del cine alegre y espectacular, servido fielmente por un modernísimo tecnicolor, sin duda el más perfecto que hemos visto hasta la fecha.

Albayzín Cinema

Hoy, clamoroso éxito de Warner Bros con la insuperable superproducción, en español, LA NINFA CONSTANTE

por Charles Boyer, Joan Fontaine, Alexis Smith y Brenda Marshall.

La dramática narración de un amor apasionado que nada pidió a cambio de entregarse todo. Una película que le hará admirar a

JOAN FONTAINE

en la superación de todas sus anteriores creaciones dramáticas.

LICEO: "Tres matrimonios y un fantasma"

En el Liceo, se estrenará esta tarde, a las siete la obra satírico-cómica, en tres actos, original de José Valenzuela Moreno, titulada "Tres matrimonios y un fantasma".

Príncipe Cinema

(LUZ PROPIA) Desde las 3, 7 numerada, última, a las 11.

¡Grandioso éxito! con la divertidísima película CIFESA, de riguroso estreno,

Dos cuentos para dos

(TOLERADA MENORES) por TONI LEBLANC y CARLOTA BILBAO

PEPE ISBERT y JUAN ESPANTALEON

¿FANTASIA, REALIDAD? Algo fulminante para reobrar el buen humor y el optimismo

¿Os divierte el teatro guifol? Podéis tenerlo en vuestra casa si compráis el número 17 de "BAZAR", que acaba de aparecer.

NACIONAL

(LUZ PROPIA) El RIGUROSO ESTRENO de la super-producción que refleja la historia de la BOMBA ATOMICA

PRINCIPIO O FIN

Siguen sus proyecciones con éxito arrollador. HOY, DOMINGO, sesiones a las 3, 5, 7 (numerada), 9 y 11. TAQUILLA DESDE LAS 12

Coliseo Olympia

Cine Granada

(LUZ PROPIA) En ambos locales, desde las 3, la última a las 11. (A las 7, numerada). "Metro Goldwyn Mayer" PRESENTA la maravillosa y extraordinaria superproducción, en TECNICOLOR

ESCUELA DE SIRENAS

por la bellísima y esculptural ESTHER WILLIAMS y el gran humorista

RED SKELTON. Belleza, idilio, luz, música, color o intriga.

Intentar describir con palabras y superlativos el triunfo positivo de esta grandiosa película en TECNICOLOR, sería vano empeño.

Ha batido todas las marcas en las taquillas de Madrid y Barcelona, Palacio de la Música y Cine Windsor, respectivamente, donde se se ha proyectado más de cinco meses consecutivos.

HOY, TAQUILLA DESDE LAS 12.

Mañana, lunes, en el

Cine Granada

se estrena la sensacional y emocionante película "Metro Goldwyn Mayer".

LA CALLE DEL DELFIN VERDE

con LANA TURNER y VAN HEFLIN. Emocionantes escenas de un espantoso terremoto reflejado en la pantalla con sobrecogedor realismo.

Suscribase a PATRIA

Teatro Cervantes

(LUZ PROPIA) HOY, EL MAYOR DE LOS EXITOS! WARNER BROS presenta la superproducción de grandes aventuras, en español,

El tesoro de Sierra Madre

(TOLERADA MENORES) con HUMPHREY BOGART WALTER HUSTON, TIM HOLT y BRUCE BENNET.

Director: JOHN HUSTON

Tres valerosos aventureros...

Una fortuna en polvo de oro...

TRAICION, MUERTE y VIOLENCIA...

¡Al encontrar el tesoro los revólveres hablaron con bronca voz!

"EL TESORO DE SIERRA MADRE" es una superproducción de acción de WARNER BROS.

Debido al metraje de esta cinta, sólo se darán cuatro pases: 2'30, 5, 7'30 (numerada) y 10'45.

TAQUILLA, DESDE LAS 12

Próximamente: LUIS SANDRINI, de charro mejicano, en

"YO SOY TU PADRE" ¡Un exitazo cómico!

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

Liceo de Granada

Hoy, a las 7 de la tarde Estreno de la comedia cómica-satírica, en tres actos, TRES MATRIMONIOS Y UN FANTASMA original de José Valenzuela.

Otros cien mil hombres lanza Chiang a la batalla

TRES CUERPOS DE EJERCITO ATACAN A LOS COMUNISTAS EN EL NORTE

Kalgan, «puerta de acceso» a Nankin, sufre un violento asalto

VEINTE MIL BAJAS COMUNISTAS, EN DIEZ DIAS

NANKIN, 4. (EFE).—El mariscal Chiang-Kai-Shek ha lanzado cien mil nuevos soldados de China central a la batalla de Pengpu, con el fin de que contribuyan a liquidar la amenaza que pesa sobre Nankin por parte de los ejércitos comunistas.

La llegada de refuerzos ha sido anulada por el general nacionalista Sung Si Liang, héroe de la batalla de Shanghai en 1937, que ha llegado al frente de Pengpu con cuatro grupos de Ejército después de una marcha forzada desde China central.

Los hombres de Sung han derrotado a los comunistas en las líneas meridionales, mientras que otros tres Cuerpos de Ejército, con 180.000 hombres, al mando del general Tu Yi Ming, atacan las líneas comunistas septentrionales.

Las noticias de la ofensiva nacionalista en el Norte avanza lentamente, tras duras luchas, contra las columnas comunistas.

La ofensiva del Norte ha sido cortada de su base en Suchow, conquistada por los comunistas, y tiene que enlazar con las fuerzas nacionalistas del Sur, so pena de exponerse al exterminio.

Las noticias gubernamentales alegan victoria parcial en el sector occidental del frente del río

Más de tres mil ahogados en el Yangtsé

Se hundió un barco atestado de refugiados de China

NUEVA YORK, 4. (EFE).—Noticias recogidas por la radio de esta capital, procedentes de Shanghai, indican que un barco que transportaba refugiados de China se ha hundido en el río Yangtsé. Se cree que las víctimas se elevan a tres mil.

¿SABOTAJE COMUNISTA?
SHANGHAI, 4. (EFE).—El hundimiento del buque "Kiangya" se ha producido a consecuencia de una explosión a unos 70 kilómetros de Shanghai. Se cree que más de mil personas han fallecido. Se han dado varias cifras acerca del número de pasajeros que llevaba el "Kiangya" pero no se posee la cifra oficial.

Otro millar de supervivientes, de los que 26 se encuentran en estado grave, han sido alojados y atendidos debidamente. Barcos que navegaban por las inmediaciones del lugar del hundimiento han recogido a los que habían sobrevivido naufragos. En principio se creyó que se trataba de un acto de sabotaje comunista, pero no se tienen pruebas concretas de ello.

Hual, entre Pengpu y Suhsiang. Se afirma que 40.000 comunistas, en tres columnas, han sido dispersados por el ataque nacionalista a 15 kilómetros al Norte del río.

ATAQUE COMUNISTA A KALGAN

NANKIN, 4. (EFE).—En el cuartel general Fu-Tso-Yi, del Norte de China, se declara que más de cincuenta mil comunistas están atacando Kalgan, la "puerta de acceso" a Pekin desde Mongolia, haciendo a la vista de las murallas de la ciudad los comunistas, que avanzan bajo la protección de duro fuego artillero. Parece que el general Fu está fuertemente alertado a nuevas posiciones situadas a ocho kilómetros al Sureste y 25 al Oeste de la ciudad, con el apoyo de bombarderos enviados urgentemente de Pekin.

En Nankin, las autoridades han tomado medidas para impedir el desarrollo de inenarrables escenas, como en días pasados, de asalto por los refugiados a los trenes que salen para el Sur del país.

La opinión del "hombre de la calle" es aquí que los días de Nankin como capital de Chang-Kai-Chek están contados.

SAN FRANCISCO, 4. (EFE).—La radio comunista china dice que las tropas de la guarnición gubernamental de Suchow huyen en dirección Oeste después de haber sufrido una derrota a quince kilómetros al Sur de la ciudad evacuada. Tres grupos de ejércitos—añade—han experimentado millares de bajas y son perseguidos por los comunistas.

SHANGHAI, 4. (EFE).—La emisora comunista ha afirmado en su emisión de hoy que los nacionalistas han sufrido una fuerte derrota en los alrededores de Suchow, agregando que unos 140.000 hombres de las fuerzas del general Huang Wei han quedado encerrados en un estrecho cerco al S.E. de dicho centro de comunicaciones ferroviarias.

VEINTE MIL BAJAS COMUNISTAS

NANKIN, 4. (EFE).—En el comunicado oficial de las tropas nacionalistas se dice que diez columnas de fuerzas comunistas a las órdenes de los generales Chen Yi y Liu Po Chen, marchan en dirección al NO. del río Hual, hacia Lunhuanchi, Yungchen y Hsiachien, agregándose que el frente de batalla se está desplazando hacia la mencionada región. Se añade que los comunistas se batían en retirada con el propósito de reagrupar sus fuerzas y completarlas.

El Gobierno calcula en veinte mil las bajas sufridas por las fuerzas comunistas en las batallas que duraron diez días y se desarrollaron al SE. de Sushien, sobre la vía férrea de Pengpu a Suchow, en tanto que estima en siete mil las bajas nacionalistas.

En el mismo comunicado se dice también que las fuerzas nacionalistas abandonaron voluntariamente Suchow, el viernes último. Se informa que las fuerzas de socorro que acuden a la región de

Pengpu están mandadas por el general Shong Hsi Liang, héroe de la batalla de Shanghai que llevó en marcha forzada cuatro Cuerpos de Ejército...

EVACUACION DE FUNCIONARIOS

Hasta la zona de combate de Pengpu desde el centro de China por otra parte se informa que el Yuang, organismo ejecutivo, prepara en Nankin los planes de evacuación de los empleados públicos cuya presencia en la capital no sea indispensable. Los planes de evacuación prevén la salida diaria de unas seis mil personas, a partir del 12 de este mes. Al mismo tiempo se ha decidido elevar en cinco veces el precio de los pasajes de ferrocarril para personas que no desempeñen cargos oficiales y traten de salir de Nankin.

NOTICIAS FINALES

1 CIUDAD DEL VATICANO, 4. (EFE).—Según anuncia radio Vaticano, los preparativos para la beatificación del misionero español fray Junipero Serra, se encuentran muy adelantados.

2 EL CAIRO, 4 (EFE).—El jefe de la policía de esta ciudad, Selim Zaaki Bajá, ha resultado muerto al estallar una bomba que lanzó contra él un grupo de estudiantes de Medicina.

Campaña de Invierno

(Viene de la página primera).

La forma y la expresión más clara del amor, a Dios y al prójimo, es la caridad. Hemos escrito un inciso al que San Juan sale al paso: "Si alguien dice "amo a Dios" y odia a su hermano, embustero es". La caridad, según San Agustín, es fuente de paz interior y de alegría sobrenatural. Pero la caridad, la ayuda al prójimo que preconiza y tutela nuestra Campaña de Invierno, no es únicamente la dádiva material, sino, a la vez, el corazón hecho palabras de cariño fraternal, de amor cristiano. "Los que tenéis medios, atended al menesteroso; no le cerréis vuestras entrañas". Un ilustre jesuita, el Padre Leal, dice de esta glosa de San Juan: "He aquí que San Juan no habla de cerrar la bolsa, sino las entrañas, que es frase más universal y profunda".

¡Pobres de quienes no demuestran con obras que tienen entrañas, que poseen un corazón! El corazón ha merecido una fiesta; se ha mostrado en revelaciones extáticas; ha inspirado una literatura mística; ha llenado de imágenes los santuarios, de devociones los libros, de amor los espíritus, de luz el mundo. Andrés María Mateo afirma: "Los fundadores de todas las religiones trataron de legar un bagaje doctrinal: Cristo nos deja la realidad y la pauta palpitante de su Corazón". Y el Gobernador civil de Granada, cuando, extendida la mano para sus pobres, que son nuestros hermanos, pide, lo hace con estas conmovedoras palabras: "Conozco sobradamente tu corazón, granadino, y si siempre me ayudaste, ¿cómo voy a dudar de tu compañía en esta empresa? Pero, ahora, pretendo algo más de ti—¡no te inquietes!—: pretendo que, con tu ayuda material, me des para la Campaña de Invierno tu ayuda espiritual. Junto con tu donativo, mándame una tarjeta tuya; y buscaré para esta tarjeta el nombre y domicilio de una familia pobre que te señalaré, y el día 23 de diciembre, Dios mediante, podremos celebrar un día de verdadera alegría y hermandad cristiana visitando cada uno de nosotros a esta familia necesitada, a la que llevaremos el consuelo de saberse atendida y comprendida por las buenas almas". He aquí una hermosa iniciativa que aplaudimos con toda la fuerza de nuestro ser.

¿Qué dinero mejor empleado que el destinado a poner una sonrisa y una palabra de alegría en la boca de un menesteroso? ¿Qué felicidad comparable a la de quienes no dicen, como cierto monarca: "Hoy no hice daño a nadie", sino: "Hoy hice un bien; hoy me acerqué a Dios"? Porque, como escribía en su carta el camarada Fernández-Victorio, "dar de comer al hambriento, calmar la sed del prójimo y consolarle, es aproximarse a Dios". El mismo San Juan lo corrobora: "Sólo el camino del amor conduce al Señor, que es Amor".

Si fuéramos capaces de envidiar, envidiaríamos a los que pueden dar mucho para la Campaña de Invierno y a quienes visitan a más familias necesitadas para llevarles el consuelo de su compañía, de sus palabras afectuosas, de su amistad, de una hermandad cristiana capaz de salvar todas las distancias sociales, de reparar en unas diferencias, que existieron y existirán siempre, de palacios y cuevas, elegancias y andrajos, ricos y pobres.

Con la Campaña de Invierno, hacemos Religión y Patria, aseveraba el Gobernador civil. Y agregaba que nuestra ambición ha de tener por meta la Cruz, ganar a Cristo por medio de sus pobres. ¿Por qué estas palabras del Jefe provincial de la Falange nos han recordado el milagro de los panes y los peces?... Después, Jesús (el extático, el especulativo, el teórico), va marcando menudamente, encantadoramente, paternalmente, los detalles: "Dadles de lo vuestro"; "¿Cuántos panes tenéis?"; "Hacedles sentar por grupos"... Luego, ha dado gracias, y, sin el menor aparato extático ni ritual, ha partido cinco panes y dos peces para "cinco mil hombres, aparte de los niños y de las mujeres". Después, hartos todos, aún sobra alimento, por obra de la caridad y el amor. Y, bajo el crepúsculo, queda sonando de nuevo la voz casera: "Recoged los trozos que han quedado, no se echen a perder".

Nuestra Campaña de Invierno tiene que multiplicar, porque Dios tocará los corazones, el bien y la alegría para los necesitados. Y, así, responderemos a los afanes de justicia social y de caridad cristiana de un Estado que alargó el brazo hasta alcanzar los laureles de nuestra Historia; tomó, en Granada, el Yugo de Isabel y las Flechas de Fernando, y los relevó y convirtió en símbolo permanente y en vital consigna, formando con ellos una cruz.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

Aprueba el Comité político de la O.N.U. el plan de conciliación sobre Palestina

ES «DEMASIADO DEBIL» PARA RESTABLECER LA PAZ

BUNCHE SE ENTREVISTARA EN AMMAN CON ABDULLAH

PARIS, 4. (Urgente). (EFE).—El Comité político de la O. N. U. ha aprobado el plan de conciliación para Palestina.

PARIS, 4. (EFE).—El Comité político de las Naciones Unidas ha votado en favor de dejar a las cinco grandes potencias que escojan las tres naciones que han de formar la Comisión de conciliación en Palestina, "DEMASIADO DEBIL".

PARIS, 4. (EFE).—Como ya se ha anunciado, la Comisión política de las Naciones Unidas ha aprobado el nuevo plan de conciliación de Palestina, al que se oponía el mundo árabe, y que ha sido criticado por las potencias occidentales como demasiado débil para llevar la paz a Tierra Santa. La Comisión

aprobó por 25 votos contra 21 la resolución por la que se crea un grupo tripartito de conciliación, encargándole de estimular a los árabes y judíos a liquidar todas sus diferencias pendientes. Nueve naciones se abstuvieron de votar y la acción de la Comisión está aún sujeta a la aprobación final por mayoría de dos tercios de la Asamblea general, en sesión plenaria.

BUNCHE, A AMMAN

EL CAIRO, 4. (EFE).—El mediador de la O. N. U. en Palestina, doctor Ralph Bunche, ha manifestado a un representante de la agencia Reuter que tuvo noticia en Atenas de la proclamación del rey Abdullah como soberano de Palestina, pero que ello no le ha sido notificado oficialmente.

Bunche añadió que el domingo saldrá para Amman con el fin de conferenciar con el citado monarca. Hoy se entrevistará con el primer ministro egipcio, Horkrachy Bajá, para discutir los proyectos de armisticio en Palestina.

EL CAIRO, 4. (EFE).—El mediador interino de las Naciones Unidas para Palestina, Ralph Bunche, ha sostenido hoy un cambio de impresiones con Norkrachy Bajá. Después de la entrevista, Bunche ha dicho a los periodistas que espera que la tregua de Palestina se transforme en un acuerdo de pleno armisticio en el plazo más breve posible. Buena partirá mañana para Amman.

Anoche recorrió nuestras calles la tuna universitaria

Una de sus primeras visitas fué para PATRIA

Granada, ciudad eminentemente universitaria, ha venido careciendo de tuna estudiantil desde hace muchísimos años, hasta que ahora acaba de restablecer su antigua tradición gracias al apoyo decidido y entusiasta del señor Gobernador civil y Jefe provincial, secundado por el jefe del Distrito Universitario, camarada Valenzuela, y el jefe provincial del S.E.U., camarada Laborde.

La nueva tuna, integrada por treinta elementos valiosísimos, recorrió anoche las principales calles de la ciudad interpretando selectas composiciones, concediendo esta madrugada a PATRIA el honor de una de sus primeras visitas. Hoy hará su presentación oficial ante las primeras autoridades, obsequiándolas con sendos conciertos.

Los miembros de la simpática agrupación estudiantil lucen vistosos uniformes, en los que campean los distintivos del S.E.U. bordados en relieve, en oro y plata.

Agradecemos la deferencia de los "tunistas" y les deseamos muchísimos éxitos en su próxima excursión por Andalucía y Marruecos.

SAUCED ARANDA

Cerrojazo en la O.N.U., el día 11

PARIS, 4. (EFE).—La Comisión directiva de las Naciones Unidas ha rechazado la propuesta británica para que la Asamblea general continúe sus deliberaciones en París hasta terminar todos los

Esto nos contesta...

Monsieur Pierre L. Aerts



Monsieur Pierre L. Aerts, ingeniero belga, quiso evadir nuestro encuentro pretextando que se hallaba en el baño, pero cuando se le dijo por teléfono que esperaríamos, bajó inmediatamente al vestíbulo del hotel, no sabemos el baño o no.

—¿Pero el acabo de llegar! ¿Cómo se enteró?
—Soy periodista, monsieur.

—¿Ya, ya! Bueno, ¿y qué desea de mí?
—¿Qué ha sido funcionario del Gobierno civil británico en la zona de Berlín y...
—No, no; de ninguna manera; no puedo hablar.

—Tomaré nota de lo que me diga. Sólo dos minutos.
—A pesar de eso, puede usted comprometerme.

—¿Por qué?
—Pues porque lo primero que se nos avisó fué que no teníamos que hablar con la Prensa para nada.

—Berlín está muy lejos. Además, el simple hecho de darme una impresión suya sobre Alemania no oree que le perjudique.
—Usted gana, pregunta.

—¿Conocía ya el país germano?
—Sí; trabajé como ingeniero en una fábrica de Hamburgo durante la guerra. Por cierto que en uno de los bombardeos aliados resulté herido y tuve que regresar a mi país.

—¿Qué hacen los alemanes para sobrellevar su trágica situación?
—El pueblo alemán sufre con gran estolismo. Reconoce que se está obstaculizando la reconstrucción de su patria, principalmente por parte de Rusia.

—¿No cree usted que con esta política llegará el alemán a aferrar a Hitler?
—Me comprometo esa pregunta. ¿Debo responder?
—Usted verá.

—Mire, si no lo ahora plena al menos que en 1933, cuando Hitler subió al Poder, Alemania nada era; y que Hitler, en pocos años, puso a su patria a la cabeza del mundo. Eso, naturalmente, no lo olvida el pueblo alemán; muere menos ahora, con tantas y tantas tragedias a su alrededor.

—Puede decirse acaso que es anticomunista?
—La mayoría del pueblo alemán está con los occidentales, porque recibe de éstos mejor trato. Para ellos, la zona americana es la mejor; de la soviética nada puede decirse, porque no hay forma de entrar allí y enterarse de lo que ocurre.

—Alemania, ¿camina hacia su reconstrucción?
—Puede reconstruirse en un plazo de quince años si se le deja trabajar. Porque, eso sí, la juventud alemana está ansiosa de trabajar, arde en deseos de levantar su patria. Pero...

—¿No confía en la democracia?
—¡Oh! la democracia; ¡Bella palabra, amigo mío, pero sólo en el diccionario! ¿Usted no lo cree así también?
—Creo, monsieur que ahora es cuando de verdad se compromete.

EQUIVOCO. Por Cerdá



—Bueno. ¿Votamos o no?
—¡Pach! Yo creo que, al final, quienes terminarán "botando" serán Clay y Robertson.